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Contexto en la edificacion

4

Nearly

DEMANDA CONSUMO Zero
ENERGETICA ENERGETICO Energy
Building

¥
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Futuro en la edificacion

. ENERGIAS RENOVABLES IN SITU
E.Ren
Eficiencia MEDIDAS ACTIVAS
Demanda MEDIDAS PASIVAS
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Contexto energético europeo

 EI 85 % de los edificios de la UE se construyeron antes del ano 2000.
 EI75% no son eficientes energéticamente.
 Responsables del 40% de consumo energético.

 Responsables del 36 % de las emisiones de gases de efecto invernadero.

85 % 75 % 40 % 36 %
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Contexto energético europeo

Emisiones de gases de efecto invernadero en Europa

Consumo energético medio en los hogares

Calefaccion 63.5% ACS 15%

lluminacion y
electrodomeésticos

79% Cocina

Ofros

others

64%

Refrigeracion 0.6%

Fuente: https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/IP_21_ 6683 Fuente.! Eurostat(nrg d hhg)

Consumo energéticomedio en las oficinas

ACS 9% Ofros

Calefaccion 25%
Equipamiento de oficina

48%

lluminacion

Refrigeracion 9%

Ventilacion 5%
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Contexto energético europeo k

« “Renovation Wave'": es necesario rehabilitar 35 millones de edificios en la UE antes de
2030.

 Reduccion de las emisiones de GEI del 55% respecto a los niveles de 1990.
« Contexto en Espahna: mas de la mitad de los aproximadamente 25 millones de
viviendas fueron construidas antes de 1980.

« Directiva de eficiencia energética en edificios (EPBD)

B
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Contexto energético europeo

Cada ano se rehabilitan 30.000 viviendas aprox., cifra lejana a las 500.000
viviendas que deberia haber rehabilitadas en 2026.

Rehabilitacion y Reforma
Vivienda

Los visados de direccion de obra en o M
rehabilitacion de edificios, viviendas y n

locales mantuvieron la estabilidad en 2023

16 060

SE PUEDE HABLAR DE ESTABILIDAD
EN EL MERCADO EN 2023, SEGUN LOS ‘
VISADOS DE DIRECCION DE OBRA DE LOS
COLEGIOS DE ARQUITECTOS TECNICOS,
AUNQUE EXISTE CIERTA DISPARIDAD
POR SEGMENTOS. LO CIERTO ES QUE EL
SECTOR DE REHABILITACION SE ENFRENTA
AL DESAFIO UNICO QUE REPRESENTA LA
NUEVA VERSION DE LA EPBD.

Rehabilitacion y Reforma
Edificios

Interanual Acumulado
30.000 . 4

28.422
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Hacer mas > | Aumentar el Terminar con los 4 | Conseguir que la calefaccion

estrictas las ritmo de incentivos a los renovable sea el estandar en
normas de nueva renovacion combustibles fosiles las renovaciones
construccion

2020 | 2030 | 2050
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Documento Basico HE Ahorro de energia con comentarios
HE 4. Contribucion minima de energia renovable para cubrir la demanda de agua caliente sanitaria

3 Cuantificacion de la exigencia

3.1 Contribucion renovable minima para ACS y/o climatizacion de piscina

1  La contribucién minima de energia procedente de fuentes renovables cubrira al menos el 70% de la
demanda energética anual para ACS y para climatizacion de piscina, obtenida a partir de los valores
mensuales, e incluyendo las peéerdidas térmicas por distribucion, acumulacion y recirculacion. Esta
contribucion minima podra reducirse al 60% cuando la demanda de ACS sea inferior a 5000 I/d.

ERES = 60% -> SCOPdhw = 2,5
ERES=Qusable*(1-1/SCOP) <
ERES = 70% -> SCOPdhw = 3,33

: FRIO (+22C) |
, 1 CLIMA MEDIO (+7°C)
CALIDO (+142C) !

SCOPdhw RENDIMIENTO

UNE-EN 16.147

ESTACIONAL







EPBD @@
<>
La Directiva (UE) 2024/1275 relativa a la eficiencia energética de los edificios. es clave para

alcanzar un parque inmobiliario de cero emisiones en la UE para 2050, y establece
medidas concretas para edificios nuevos y existentes.:

Directiva (UE) 2024/1275 relativa a la eficiencia energética de los edificios

Edificios de cero emisiones

« Desde 2028: todos los edificios publicos nuevos deberan ser
de cero emisiones.

« Desde 2030: todos los edificios nuevos (residenciales y no
residenciales) deberan ser de cero emisiones.

Objetivos a largo plazo

Para 2050, todos los edificios europeos deberan cumplir
estandares de cero emisiones para combatir eficazmente el
cambio climatico.

P"DAIKIN



EPBD

REQUSITIOS PARA OBRA NUEVA

Objetivo: Deben ser de cero emisiones para
2030, publicos desde 2028.

v Reduccién de Demanda Energética

Edificios con demanda energética casi nula y
sin emisiones de combustibles fosiles.

v’ Calculo de Potencial de Calentamiento

Desde 2026, grandes edificios deben calcular
su impacto climatico durante su ciclo de vida.

v Neutralidad Climatica y Disefo Solar

Optimizacidon para energia solar y reduccion
de huella de carbono desde |la construccion.

REQUISITOS EDIFICIOS EXISTENTES

Objetivo: Se requiere renovar 16% de edificios

no residenciales para 2030 y 26% para 2033.

v Renovaciones Profundas y Sostenibles

Promocidon del uso de energias renovables y
tecnologias inteligentes en renovaciones.

v’ Sistemas Técnicos Eficientes

Instalacion de calefaccion, ventilacion y AC
eficientes y revisiones periddicas.

v Pasaportes y Apoyo Financiero

Uso de pasaportes de renovacion y acceso a
apoyo financiero y asesoramiento técnico.

P"DAIKIN






Evolucion de la refrigeracion

» El primer refrigerante empleado por el nombre fue el agua, tanto en forma liquida como sdlida.
» Siglo XVII: agua + sal

» Siglo XVII: amoniaco, CO2, agua + nitrato amonico...

» Siglo XIX: refrigerantes naturales - amoniaco, SO2, COZ2, cloruro de metilo, éter...

» Siglo XX: refrigerantes sintéticos

» Siglo XXI: refrigerantes sintéticos de nueva generacion y naturales

Refrigerantes sintéticos

Refrigerantes Refrigerantes

+

naturales sintéticos

Refrigerantes naturales

P"DAIKIN



Evolucion de los refrigerantes sintéticos

12 Generacidn (1930) 22 Generacion (1950)

32 Generacion (1990)

42 Generacion (2011)

Cloro Menos
ODP/PAO Alto Bajo
GWP/PCA Alto Alto

R-22
Fell R-401B
R-12 R-402A

R-402B
— R-409A

No
Alto

R-32

R-407C
R-410A
R-134a

ODP/PAQ: Ozone Depletion Potential / Potencial de Agotamiento del Ozono
GWP/PCA: Global Warming Potencial / Potencial de Calentamiento Atmosférico

No

No

Bajo

R-1234ze
R-1234yf
R-1233zd
R-454B
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Disminucion progresiva

Consumo de HFC virgenes (nueva produccion) gestionado por un sistema de cuotas

- Refrigerantes con menor GWP

QL 50
=
5 .5 Cambio a refrigerantes con valores GWP mas bajos
T>u - Menos carga de gas
S 4w V
o - ..
(T - Reutilizacidon
@)
U 30 . - . 7
@ Anterior legislacion F-Gas
O (excl. MDI)
(7]
©
T 2
o
8 15
S Nueva legislacion F-Gas
10
) i *
3 (incl. MDI*)
(%] 5
)
c
o o
§ 2024 2027 2030 2033 2036 2039 2042 2045 2048

* El ambito de aplicacion ha cambiado: el sector de los inhaladores dosificadores también entra en el ambito de aplicacion de la reduccion progresiva de los HFC.
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¢Que hay que tener en cuenta para los futuros refrigerantes?

Seleccion del refrigerante dependiendo de la aplicacion

o G

Impacto Ambiental

* Menor potencial de * Relacionados con el  Contribuyen a reducir los » Facil instalacion
calentamiento global transporte, costes globales de
almacenamiento, explotacion y « Coste del equipo y
* De acuerdo con la recuperacion y reciclado. mantenimiento del sistema. medidas de
normativa F-gas: _ o sequridad
limitacion segun GWP « Caracteristicas de toxicidad » Potencial de reciclaje y 9
y reduccion progresiva o inflamabilidad reutilizacion

de las cuotas.
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Futuros refrigerantes en Europa | Preparados para el futuro

5 R-32 R-290 R-454C
%j% m GWP =675 GWP =0.02 GWP =1455

R-744(CO,)
GWP=1

2 +++ +++ +++

++

K ¢ Precauciones de seguridad adicionales. ¢ Se requieren mas materiales.

e Mayores dimensiones para mantener e Mayores dimensiones para mantener
la eficiencia. la eficiencia.
@ Seguridad /N VAVAVAN /N

¢ Baja inflamabilidad (A2L) ¢ Alta in flamabilidad (A3) ¢ Baja inflamabilidad (A2L)

e Posibilidad de conexidn de e Limitaciones en base a la e Posibilidad de conexion de
refrigerante e hidrosplit. cantidad de refrigerante refrigerante e hidrosplit.

e Apto para todas las ¢ Solo apto para aplicaciones
aplicaciones. especificas.

Sistemas de refrigeracion autdbnomos, residenciales y pequefios comercios

Valores GWP de acuerdo con el reglamento revisado sobre gases fluorados (UE) 2024/573

€ € €

¢ Se requieren mas materiales.

/N

¢ No inflamable (A1)
¢ Apto para grandes superficies

M

Aplicaciones comerciales,
otros equipos de refrigeracion
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Normativa de gases fluorados: equipos aire-aire

l Fecha de revision 2030

Productos relacionados

Grupo de hormativas sobre
gases fluorados

2024 2025 2026 2027 2028

2029 2030

Todas las
unidades split

con Daikin

Bombas de calory aires
acondicionados split

PCA 750 para splits sencillos
< 3 kg*

Sin gases fluorados**:

PCA 150: con exencion de seguridad con exencion de

Sky Air <12 kW —_— <12 kW (aire-aire) seguridad
. ’I_.
Sky Air > 12 kw | Bombas de calory aires bCA 750 i " SCA 750 S d
L .
Todas las = acondicionados split para sp I;ES senciios - con exencion de PCA 150: con exencion de seguridad
unidades VRV ' 12 kW <3kg seguridad
| >
Unidades Rooftop "-4'.“.-;_-, Bombas de calory aires
acondicionados independientes Sin limite PCA PCA 150: con exencion de seguridad
e . > 12 kW, < 50 kW
g I [ Bombas de calory aires
"8 ue )‘ acondicionados independientes Sin limite PCA PCA 150: con exencion de seguridad

> 50 kW

* Prohibicién existente del reglamento sobre gases fluorados de 2014. Mas de 3 kg de refrigerante: sin limite de PCA

** HFCs 0 HFOs
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Normativa de gases fluorados: equipos aire-agua

l Fecha de revision 2030

Productos relacionados Grupo de normativas sobre
con Daikin gases fluorados

2025 2026 2027 2028 2029 2030

Daikin Altherma
Split

Bombas de calory aires
acondicionados split

PCA 750 para Sin gases fluorados**:
splits sencillos PCA150: con exencion de seguridad con exencién de
s3kot seguridad

<12 kW (aire-agua)
i Bombas de calory aires
: acondicionados split

PCA 750 para splits sencillos PCA 750: con exencion de

<3kg* sequridad PCA 150: con exencién de seguridad

Daikin Altherma Monobloc Bombas de calor y aires

acondicionados independientes
<12 kW

Sin gases fluorados**: con exencion de

Sin limite PCA ,
n limite seguridad

PCA 150: con exencién de seguridad

Bombas de calory aires
acondicionados independientes
> 12 kW, < 50 kW

Sin limite PCA PCA 150: con exencién de seguridad

* Prohibicién existente del reglamento sobre gases fluorados de 2014, Mas de 3 kg de refrigerante: sin limite de PCA

** HFCs 0 HFOs
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Normativa de gases fluorado

No tiene caracter retroactivo, por lo que las instalaciones existentes
podran seguir funcionando hasta el fin de su vida util.

MANTENIMIENTO 2026 | 2027 | 2028 | 2029 | 2030 | 2031 | 2032 | 2033 | 2034 | 2035 | 2036

PCA 2500
PCA 2500 >

Y BOMBAS DE
RECICLADO/

CALOR
REGENERADO

EQUIPOS DE AC VIRGEN

P "DAIKIN



stemas instalados
N el mercado hoy
N dia

® D W

- Suministro continuo de

repuestos y asistencia
comercial

- Mantenimiento Y Servicio

durante la vida util

- Refrigerante disponible para

reparaciones y rellenados

25



Futuro de los refrigerantes

Refrigerantes del futuro:

\ * Baja o nula inflamabilidad
Non or low \ Low order
flamability of toxicity o Baja O Nnula toxicidad.

\HCFOs/ « GWP ultra bajo.
\COZ/

L e T condensacion > 70°C

NI
7 N\

Estandares constructivos que integren,

entre sus criterios de sostenibilidad, el

tipo de refrigerante empleado.
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Certificado de Ahorro Energeéetico (CAE) 0

cQué es?
Un Certificado de Ahorro Energético (CAE) es un documento electréonico que

garantiza que, tras llevar a cabo una actuaciéon de eficiencia energética, se ha
conseguido un nuevo ahorro de energia final equivalente a 1 kWh.

1 CAE =1 kWh ahorrado ~ O,11-0,14 €

Este instrumento permite monetizar los ahorros energéticos, recuperando parte del
coste de las inversiones en eficiencia energética ya que el usuario final podra recibir
una contraprestacion si vende los ahorros obtenidos.
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Certificado de Ahorro Energeéetico (CAE) 0

Origen

La Directiva (UE) 2023/1791 -> Ahorro de energia en Europa del 11,7%. Dos vias:
« Sistema de obligaciones donde se asignan cuotas de ahorro a empresas energéticas.
 Medidas alternativas: Subvenciones, ayudas, campanas, etc.

Espana -> Sistema de obligaciones -> SNOEE (gestionado por MITECQO) -> Sistema legal que
exige el pago:

« Pago al FNEE: Destinado a financiar proyectos de eficiencia energética gestionado por IDAE
« Generar ocomprar CAE:

 Generarlos mediante actuaciones de eficiencia energética propias

« Comprarlos al propietario del ahorro o recurrir a sujetos delegados

P"DAIKIN



FNEE

y e

_

Cumplimientode la
obligacion anual
(aportacion financiera)

Ayudas

To =

Actuacionde
ahorro

Justificacion
ahorros

SUJETO SUJETO

OBLIGADO DELEGADO

I

Actuacionde
ahorro

9,

CAE

—

Cumplimientode la
obligacion anual

(acreditacion ahorros)

=

Justificacion
ahorros
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Certificados de Ahorros Energéticos: Ficha RES060

(J RESO60: Sustitucién de caldera por bomba de calor.

(J TERO4O0: Sustitucion de generador de climatizacion por bomba de calor.

(J TER100: Sustitucion de caldera por bomba de calor.

1 TER170-179: Hibridacién de caldera con bomba de calor.
1 TER 220: Sustitucidn de un sistema de ventilacidn existente por un sistema de ventilacion mecanica con
recuperacion de calor.

1 IND140: Reforma, sustitucion o nueva instalacion de planta enfriadora de procesos de alta eficiencia

RES = residencial
TER = terciario
IND = industrial
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Certificados de Ahorros Energéticos: Ficha RES060

Ficha RES060: Sustitucién de caldera de combustion por una
bomba de calor de accionamiento eléctrico.

Cédigo RES060

Versién Vi1

Sector Residencial

1. AMBITO DE APLICACION

Sustitucion’ de la caldera de combustion en un edificio de uso residencial privado®
por una bomba de calor de accicnamiento eléctrico tipo aire-aire, aire-agua, agua-
agua, tierra-agua o tierra-aire para calefaccion y/o agua caliente sanitaria (ACS).
La actuacion no afecta a los elementos terminales que configuran la instalacién
térmica.

No son aplicables las bombas de calor cuyo compresor esté accionados
térmicamente.

2. REQUISITOS

Esta ficha no establece requisitos especificos, lo que en ningln caso exonera del
cumplimiento de los requisitos de obligado cumplimiento establecidos en la
normativa vigente: Reglamento de Instalaciones Témmicas en los Edificios (RITE),
Reglamento europeo sobre los gases fluorades® u ofras disposiciones en este
Codigo Técnico de Edificacidon (CTE), ambito de aplicacion.

3. CALCULO DEL AHORRO DE ENERGIA

El ahorro de energia se medira en témminos de energia final, expresada en

kWhi/afio, de acuerdo con Ia siguiente formula

AEroma = Fe - [(Oca $1- (V- Vscop,, )+ Daes - ('~ Yacor,,,

* er Anexo Il para aquelios donde la caldera de combustin se mantenga para sit de emergencia, fortuita
0 de respaldo cuando las condicones cimaticas ko reqweran en las zonas dimaticas D1. 02, D3 y E1

250 residencial privado” segiin el Anejo A “Terminclogia™ del CTE D8 HE {Documento Basico de Ahormo de Energial.

* Reglameno (LEE) n ° 51772014 del Fariamento Europea y del Cansejo,de 10 de abri de 2014 scbre las gases fluoratos
de sfectn invernadero y por el que se deroga &l Reglamento (CE) n * 34212008

Donde:

Fr Factor de ponderacion* 1
Demanda de energia en calefaccion del edificio o KWhim? -

Deal vivienda segun certificado de eficiencia energética afio
antes de la actuacion

s Superficie til habitable del edificio o vivienda m*
Demanda de energia en agua caliente sanitaria del

Dacs edificio o vivienda segtin cerlificado de eficiencia KWh/afio
energética antes de la actuacion

_ Rendimiento de caldera combustible fsil® sobre 092

m energia final referido a PCS& 7 ’
Coeficiente de rendimiento estacional de la bomba

scor calor en calefaccion®

scop,,, Coeficiente de rendimiento estacional de la bomba de

=2=TE™ 13 pomba de calor en ACS?

AETotaL  Ahorro anual de energia final total KWh/afio

4. RESULTADO DEL CALCULO
Fp Dear s Dacs | mi | SCOP [SCOPawm AEtotaL Di
1
Dy Duracicn indicativa de la actuacion™ afos

Fecha inicio actuacion
Fecha fin actuacion ‘

4 Factor de pondera
consumo real de energia final.

¥ Apartado 4.5 del Documento bisico de Ahorro de Energia el Cédigo Técnico de I3 Edifcacion (DS HED CTE).

® Para la conversion de PCI a PCS se usard la fonmula (PCS = PCI x Fe). Para gas natural se utizard el factor de
conversién de F.,,, = 1,108, para gaséleo F._., = 1,059, para propan F...,= 1,057 y para butano F..,,= 1,083, segin Tabla
C8-01 Poderes calorificos de los combustbles del documentn Disefio de centrales te calor efieientes’
;_11_Guia_tecnica_de_diseno_de_centrales_de_calor_sficentss_e

p= a]us'zr &l valor de |a demanda de energia estimado por métodos reconocidas al valor del

53f312e paf
7 0 altemativamente el valor de la i#ima inspeccion.

& Ver Anexos llly V. Enmdemem de varias bombas de calor, el SCOP ulizado en esta expresion serd ol ponderado,
en &l caso de ser de dferentes

¥ Vier Anexo IV y V de condiciones penelzles para ciiculo de |a sficiencia estacional anual en |o relativo al calentamiznto
de ACS.

12 Segin Recomendacién (LIE) 20121858, de |a Comisién, d 25 de septembre, relafiva  a ransposicién de |a obligacién
de shormo de enerpia en virtud de I3 Drrectiva de eficiencia energética, o =n su defecto 3 criterio de Ia persona téenica
responsable.

Representante del solicitante
NIF/NIE
Firma electrénica

5. DOCUMENTACION PARA JUSTIFICAR LOS AHORROS DE LA
ACTUACION Y SU REALIZACION

1. Ficha cumplimentaday firmada por el representante legal del solicitante
de la emision de CAE.

2. Declaracion responsable formalizada por el propietario inicial del ahorra
de energia final referida a |a solicitud y/u obtencién de ayudas publicas para la
misma actuacion de ahorro de energia segun el modelo del Anexo | de esta
ficha.

3. Facturas justificativas de la inversion realizada™ que incluyan una
descripcion detallada de los elementos principales (por ejemplo, aquellos de cuya
ficha técnica se toman datos para calcular el ahorro).

4. Informe fotografico de la instalacion térmica antes y después de la
actuacion.

5. Certificado de la instalacion de la empresa instaladora donde se detallen
los valores de las variables de la formula de calculo del ahorro de energia del
apartado 3.

6. Copia de la comunicacién'? de puesta en funcionamiento de la instalacion
térmica, no industrial, presentada en el registro habilitade por el érgano
competente de la comunidad auténoma.

7. Certificado final de eficiencia energética del edificio’® con el justificante de
registro. Alternativamente se admitira el certificado correspondiente al estado
previo justo antes del inicio de la actuacién, con el justificante de registro, y que
incluya como mejora la actuacion objeto del ahorro energético.

" Todas las facturas deben contener, como minimo, los datos y requisitos exigidos por la Agencia Tributaria

125 ja potencia no es superior a 70 KW, podrd sustituirse Ia comunicacion por el acta de puesta en servicio, si la instalacion
térmica ya esta inscita en el regisiro habilitado y la sustitucion es total no parcial de la caldera.

13 Para la elaboracion del certificado se debe emplear una hemamienta informatica de las registradas como documentos
reconocidos para la certificacion de Ia eficiencia energética de los edificios.
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Certificado de Ahorro Energeéetico (CAE)
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Ejemplo

Datos del proyecto:
* Vivienda unifamiliar de 110 m2 en Ciudad Real
» Sustitucion de caldera por bomba de calor para calefaccion y ACS

* Ficha CAE aplicable: RESO60

L El ahorro energético aproximado es
Demanda calefaccion: 12.000 kWh de 12.000 kWh/afio, por 1o que le

Consumo caldera=12.000/0,92 =~ 13.000 kWh
Consumo bomba de calor=12.000/4,02 ~ 3.000 kWh corresponden 12.000 CAEs.
Ahorro Calefaccion= 13.000-3.000= 10.000 kWh —

La contraprestacion obtenida por esta

Demanda ACS: 2.500 kWh : p
~ N cantidad de CAEs estara entre los
Consumo caldera= 2.500/0,92 = 2.700 kWh 1380€ y 1680€.

Consumo bomba de calor=2.500/3,37 ~ 700 kWh =
Ahorro ACS= 2.700-700= 2.000 kWh
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Certificado de Ahorro Energetico (CAE)

Casos de éxito

S
&

N

O

A Sustitucion de enfriadora de 1.629 kW en un complejo deportivo en Madrid
Ahorro = 920.000 kWh/afno - Aprox. 90.500 € de CAE
d Replacement de 18 sistemas VRV antiguos (aprox. 1.040 kW totales) en un edificio de oficinas
en Madrid
Ahorro = 470.000 kWh/aino - Aprox. 52.500 € de CAE
A Sustitucion de enfriadoras y calderas (aprox. 450 kW totales) por bombas de calor en un hotel
en Valencia

Ahorro = 950.000 kWh/afio - Aprox. 97.000 € de CAE

P "DAIKIN



IRPF

Deduccion por obras de rehabilitacion energética

Aspectos clave
- Ambito temporal: Desde 06.10.2021 hasta 31.12.2025.

« Requisito: Reduccién de al menos un 30% el indicador de consumo de energia primaria no
renovable o se obtenga una calificacion energética “A” o “B”. Emision del certificado de
eficiencia energética antes del 1 de enero de 2026.

- Ambito objetivo: Todo tipo de viviendas unifamiliares en propiedad, salvo las viviendas
afectas a actividades econdmicas

« Importe de la deduccién
« Base maxima anual: 5.000 € por declaracion.
 Base acumulada maxima: 15.000 € por contribuyente en total.
 El exceso puede trasladarse a los cuatro ejercicios siguientes.
« Porcentaje de deduccidon 60% sobre |la base deducible.

P"DAIKIN
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Deduccion por obras de rehabilitacion energética

Ejemplo

Datos del proyecto:

Vivienda unifamiliar de 110 m2 en Ciudad Real

Sustitucion de caldera por bomba de calor para calefaccion y ACS
Ficha CAE aplicable: RESO60

Coste de la rehabilitacion 13.500€ + 1.500€ = 15.000€

Deduccion Ano 1=5000€ * 60% = 3.000€
Deduccion Ano 2 = 5000€ * 60% = 3.000€
Deduccion Ano 3 = 5000€ * 60% = 3.000€
Deduccion total = 9000 €




CAEs + IRPF

CAE + IRPF
Ejemplo

Datos del proyecto:

* Vivienda unifamiliar de 110 m2 en Ciudad Real

» Sustitucion de caldera por bomba de calor para calefaccion y ACS
» Coste de la rehabilitacion 13.500€ + 1.500€ = 15.000€

Solucidén EPSK Caldera gaséleo
TOTAL 15.000 € 4.000€
Desgravacioén 1°© aino 3.000€

Desgravacion 2° ano 3.000€

Desgravacion 3° afio 3.000€

CAEs 1.500€

Coste final 5.000€ 4.000€
Costo explotaciéon anual 597 € 2.207 €
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Proceso de calculo

2

3

Pasos a seguir

Conocer las necesidades del cliente

Conocer nuestras soluciones

Adaptar la solucion a las necesidades

Elementos terminales
Espacios disponibles
Demanda energética
Necesidades ACS

Gama de producto

Soluciones de control

Software de seleccion
Control

Hidrdulica

P"DAIKIN



Proceso de calculo

Pasos a seguir

.I Conocer las necesidades del cliente

Elementos terminales
Espacios disponibles
Demanda energética
Necesidades ACS

P"DAIKIN



Proceso de calculo

1. Conocer las necesidades del cliente

Demanda energética Demanda ACS

Elementos terminales Espacios disponibles

- o
30°C «  Ubicacién unidades * Necesidades térmicas

exteriores e interiores o )
« Caracteristicas de la e Patrén de consumo

NUmero de usuarios

Distancia de tuberia vivienda

Obra nueva / reforma

40°C

Fancoils 5

i

Radiadores



Proceso de calculo

1. Conocer las necesidades del cliente

Elementos terminales

- 30°C

Suelo radiante 40°C

Fancoils

lllllllll

N Bt e o
Radiadores

Suelo radiante

+ Pasodetubo (6,10, 16 cm)
+ Limitado en refrigeracion por la humedad relativa (= 30 / 40 w/m?)

« Altainercia térmica

Fancoils
+ Pérdida de carga en aguay aire. Niveles sonoros.
* Resecan el aire ambiente. ; Sobredimensionar?

* Bajainercia térmica

Radiadores
*+ Fuertemente dependientes de la temperatura de agua
* Solo funcionamiento en calor ¢ Y en frio?

« Media inercia térmica



Proceso de calculo

1. Conocer las necesidades del cliente

Espacios disponibles Vivienda unifamiliar

L ] «  Amplios espacios de instalacion
+ Ubicaciéon unidades

exteriores e interiores « Puede ser mas interesante el uso de unidades murales + depdsito independiente

* Distancia de tuberia «  Facil montaje de inercia

+ Posible trabajar mediante impulsiéon directa

Edificio en altura

* Espacios de instalacion mas reducidos
+ Uso habitual de unidades interiores integradas para ahorrar espacio
* Soluciones de inercia sobre falso techo -> ES.DKNINERTANK

* Se trabaja mediante impulsion directa




Proceso de calculo

1. Conocer las necesidades del cliente

Demanda energética

» Necesidades térmicas

 Caracteristicas de la
vivienda

« Obranueva/reforma

Obra nueva

+ Generalmente uso de suelo radiante / refrescante
+ Posibilidad de fancoils o expansion directa como apoyo
+ Ratios de trabajo en calor (* 35 /50 w/m?2)

* Equipos de baja temperatura

Reforma
*+ Generalmente uso de radiadores + Equipo de expansion directa
+ Ratios de trabajo en calor (2 70 /110 w/m?)

*  Equipos de alta temperatura

* Necesidad de limpieza hidraulica de los circuitos



Proceso de calculo

1. Conocer las necesidades del cliente

Demanda ACS

NUmero de usuarios

Patron de consumo

s“"".

Calculo de la demanda

Regla del pulgar: 50L por persona

Depende del uso del usuario final —> Tipo de ducha, tiempo de uso,

temperatura de agua, etc

V[l]=0 [L . t [min]

min

V[]=10 [ﬁ] - 7 [min]

Calculo de la acumulacion

I,[°C] — 40 [°C]

Vl [l] = V2[l] + VZ [l] ' 40 [QC] — Tl[gc]

55 [2C] — 40 [2C]

Vi [l =230 0] + 23000 5

v, [l]= 331L

V=70

T5[°C] — 40 [°C]

Vl [l] = VZ[l] + VZ[l] : 40 [QC] - Tl[gc]

55[2C] — 40 [eC
Vi [l =230 +23001] - 5 [[QC]] _ 21[[%]]
Villl= 412L



Proceso de calculo

Pasos a seguir

. « Gama de producto
Conocer nuestras soluciones

« Soluciones de control

P"DAIKIN



Proceso de calculo

2. Conocer nuestras soluciones

A

\
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GAMA DE PRODUCTO / CLASIFICACION BOMBAS DE CALOR /
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UNIDADES EXTERIORES

’ Baja > i Alta N
52 empoatura |@ . sermperatura (55) BAJA DEMANDA ENERGETICA

El concepto BIBLOC

» Sistema partido (necesario hidrokit)

» Conexidn con refrigerante

» Todos los componentes hidriulicos
se encuentran en la unidad interior

=

Refrigerante =]
=

El concepto MONOBLOC

» Sistema compacto (no necesita hidrokit)

» Conexidn con agua

» Todos los compenentes hidriulicos se
encuentran en la unidad exterior

» Si se desea ACS es necesario un depdsito

r — Depésito opcional -

=

El concepto HIDROSPLIT

» Sistema Partido (necesario hidrokit)

» Conexidn con agua

» Intercambiador de placas en la unidad exterior
pero el resto de los componentes hidrdulicos se
encuentran en la unidad interior {similar a Bibloc)

Agua

Capacidad maxima

Clases aire7°C/agua3sic | Uniones
4le/8 (kW) = 133 =L

64/76/94 a%‘ W=

Eficiencia i - jor méx

energética méxim;imwlsién J/min. calefaccion
25°C/-25°C

Distancia max.

Altura max. Unidad

TARIFA CALEFACCION DAIKIN 2025-2026

Almentacion | iad Exterior- | Exterior - Unidad
eléctrica - N .
Monofasica Unidad Interior Interior
30m 30 m/ 20 m (ERGADS)
Unidades interiores compatibles:
Integrado [ Mural / Compact
23 - -
Capacidad maxima -
Clases aire7°C fagua3sic | _Funciones
4/6/8 (kW) sl 133 4
647794
Eficiencia o
- Ira max.
energetica maxima impulsién / min. calefaccion
65°C 25°C/-25°C
Alimentacion Distancia max. Altura max.
eléctrica - Depési - Depési
Monofasica 25m 20m

Unidades interiores compatibles:

pésitos

Capacidad méxima

Funciones

Clases aire -7°C /agua 55°C . =

6/8/10 (kW) F3 53 &
6/8/95 5 =

Eficiencia i . R N
energética méxim;imwlsién J/ min. calefaccion

a7 25°C/-28°C
Alimentacicn Distancia max. Altura max. Unidad
eléctrica Unidad Exterior - Exterior - Unidad
Unidad Interior Interior
30m 10m

Unidades interiores compatibles:
Integrado [ Mural / Compact

ALTA DEMANDA ENERGETICA

0

Capacidad maxima

Clases aireT'C/agua3sic | uneiones

n/& e (KW) 3 5= T

10.4/12.3 /16,0 s 2 =

Eficiencia T T exteri .
enargética ‘emperatura emp.exterior max.

maxima impulsicn / min. calefaccidn
60°C 35°C/-25°C

Alimentacian Distancia max. Altura max. Unidad

eléctrica Unidad Exterior - Exterior - Unidad
Monofasicay Unidad Interior Interior
Trifasica 50m 30m
Uni interiores i

Integrade [ Mural / Compact

Capacidad maxima

Clases aire 7°C /agua 35°C Hiunfl_ones -
9/N /14 /16 (KW) $3 13 L
10.4/12.3/15,6/16.0 = 35
Eﬂciel:u;ia Temperatura Temp extarior max.
energética s - 4 s
mdxima impulsién / min. calefaccidn

60°C 35°C/-25°C

Alimentacion

aléctrica Distancia mé)‘(. _ Altura max.
Monog:ﬁﬂm'cl v Monnbklza - Depasito Monnblosc - Depdsito
Trifasica m m
Uni interiores
Depésitos

Capacidad max. N
Clasas aire 7°C [ agua 35°C __‘_Fau"c":n% —
1 /16 /18 (kW) n)z(--i—"_,| 33 A
10.2/109/121
Eficiencia Temperatura - - -
enargética maxima Tng'e:;fer‘:,:gcr%a:"{mm
= impulsién
70°C 35°C/-28°C

Alimentacion | Distancia max. Altura méx Ud. Exterior -

eléctrica Ud. Exterior - Unidad Interior
Monofasicay = Unidad Interior 10
Trifasica 50m m

Integrade [ Mural / Compact

SOLUCIONES
MAS
HABITUALES

Capacidad max. N
Clases  aire-7°C/agua 55°C "_Fﬂum’:[o_u:es -
12714 k) 8 2 L
12/133 oo
Eficiencia Temperatura Temp.exterior
energética maéxima miéx / min.
3 impulsién calefaccién
75°C 25°C/-28°C
- . Distancia max. Altura max.
Allmentacion g Exterior- | Ud. Exterior -
5 “C_mt' '°8 | Unidad Interior | Unidad Interior
fifasica 50m 10m
U interiores i

Integrade / Mural / Compar



TARIFA CALEFACCION DAIKIN 2025-2026

GAMA DE PRODUCTO / CLASIFICACION BOMBAS DE CALOR /

ALTA DEMANDA ENERGETICA

P ’ Baja > JRITEN Alta g
5D emparatura |€5_5D I, temperatura (55) BAJA DEMANDA ENERGETICA

El concepto BIBLOC

» Sistema partido (necesario hidrokit)

» Conexidn con refrigerante Capacidad maxima Capacidad maxima

N Funciones N Funciones
» Todos los componentes hidriulicos ‘.lefass'?ss e NI{(\?;}“. e By L “(::fl‘a:!}‘sls ""N[m“' e fon pya U
idad interi =2 1 =L £ 133 =
se encuentran en la unidad interior 64/76/94 ’)&‘ = 10.4/12.3 /16,0 °:§° 'I:} =
Eficiencia - . . Eficiencia : .
energética Temperatura L X anergética Temperatura Ternp.exterior max.
maxima impulsicn / min. calefaccion maxima impulsicn / min. calefaccion
65°C 25°C/-25°C 60°C 35°C/-25°C
Refrigerante @
Alimentacion Distancia max. Altura max. Unidad Alimentacian Distancia max. Altura max. Unidad
eléctrica Unidad Exterior - Exterior - Unidad eléctrica Unidad Exterior - Exterior - Unidad
Monofasica Unidad Interior Interior Monofasicay Unidad Interior Interior
30m 30 m /20 m [ERGADS) Trifasica 50m 30m
Unidades interiores compatibles: Uni interiores i
Integrado [ Mural / Compact Integrade [ Mural / Compact

CON
REFRIGERANTE
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ALTHERMA 3



Gama producto

Caracteristicas Unidades interiores compatibles

|
@ Clases4/6/8 g 1~ 230 V . I! ‘ « Integrada
R-32 |

* Integrada bizona
T® maxima impulsion calefaccion

A+'H' P ——— S(?OP 35°C‘
. Clima medio

ERGA-EV Daikin Altherma 3 Bibloc

« Compact

e Mural

m SCOP 35°C Destinado para...
Clima calido
7\ ﬁ
s A N Biin SO
TABLA CAPACIDADES: Viviendas de obra Viviendas en altura Ideal con suelo
nueva y reforma (desnivel hasta radiante y fancoils.

https://daikintechnicaldatahub.eu/es-

o 30m)*
ES/altherma-3-r/combination/

Posibilidad con

*ERGAO4EV 20m radiadores

e

[ooty

-~ P DAIKIN




Gama producto
ERLA-DV Daikin Altherma 3 Bibloc

Caracteristicas Unidades interiores compatibles
@ Clases11/14 /16 (f 1~230 V / 3~400 V ' ‘ - l- ‘ + Integrada
R-32 - * Integrada bizona
T% maxima impulsion calefaccion . r Compact
* Mural

A+++ nnnaanmanNN SCOP 35°C
‘ H‘ ‘ Clima medio

SCOP 35°C Destinado para...
Clima calido

S A A 1 =5

TABLA CAPACIDADES: Viviendas de obra Viviendas en altura Ideal con suelo
nueva y reforma (desnivel hasta radiante y fancoils.
30m)

|

777

g7

77
177
A7

https://daikintechnicaldatahub.eu/es-
ES/altherma-3-r-erla/combination/

. Y DAIKIN
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TARIFA CALEFACCION DAIKIN 2025-2026

GAMA DE PRODUCTO / CLASIFICACION BOMBAS DE CALOR /
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p < Baja > TN Alta gy
5D emparatura (55 [, terperatura (55 BAJA DEMANDA ENERGETICA ALTA DEMANDA ENERGETICA

SOLUCIONES
COMPACTAS
CON AGUA

El concepto MONOBLOC

» Sistema compacto (no necesita hidrokit)

» Conexidn con agua
» Todos los compenentes hidriulicos se m

encuentran en la unidad exterior Capacidad maxima

Capacidad maxima

» Si se desea ACS es necesario un depdsito Clases aire 7°C [agua 35°C ';unc’lf:l_anes — Clases aire 7°C [agua 35°C __‘iunfl_nfs —
Lrere oA 177194 ¥ E =L s/mnehe 104 /123 /154/160 SR
r — Depésito opcional - - ' " "
1 1 o I
1 1 el—nelgétlca ra Ti extarior méx. ::':"eg;; Temperatura Temp extarior max.
: : méaxima impulsién / min. calefaccién d méxima impulsién / min. calefaccidn
| | 65°C 25°C/-25°C o s0°C 35°C/-25°C
L]
1 1
Agua 1 " i
A 1 Alimentacion Distancia max. Altura max. AI';‘?nt‘?;'m Distancia max. Altura max.
| s N L i . Ectri N L a e
| . Melec‘tﬁncg o Dep o Dep Monotasica y Monnbkl:g Depdsito Monoblosc Depdsito
| | onofasica m m Trifasica m m
1 1
———————————————— Unidades interiores compatibles: Unidades interiores compatibles:
Depésitos Depésitos

UNIDADES EXTERIORES




ALTHERMA 3
EBLA-E




Gama producto

Caracteristicas Depdsitos compatibles

@ Clases 4/6/8 g‘ 1~ 230 V

@ T maxima impulsion calefaccion
S SCOP 350(:
HH“H Clima medio
m SCOP 35°C Destinado para...
Clima célido
|/ =
AN =Sow

TABLA CAPACIDADES: Viviendas de obra Ideal con suelo Concepto

EBLA-EV Daikin Altherma 3 Monobloc

R | OPCIONAL

 Acero inoxidable

» Polipropileno

)
J \ ' « Terceros

o _ nuevay reforma radiante y fancoils. monobloc, todos los
https://daikintechnicaldatahub.eu/es-

ES/altherma-3-m-ebla/combination/ componentes en €|

Posibilidad de exterior

radiadores

K&W @ P"DAIKIN

i




Gama producto

Caracteristicas Depdsitos compatibles

EBLA-DV Daikin Altherma 3 Monobloc a ) ;

@ Clases9/1/14/16 g 1~230V / 3~400 V

@ T® maxima impulsién calefaccion
T Cima medio
E m SCOP 35°C Destinado para...
Clima calido
y\ g i3 A
A A =l il

OPCIONAL
* Acero inoxidable

* Polipropileno

e Terceros

¢
TABLA CAPACIDADES: Viviendas de obra |deal con suelo Opcién EDLA
nueva y reforma radiante y fancoils. Soélo ACSy

https://daikintechnicaldatahub.eu/es- ofaccic
ES/altherma-3-m/outdoor calefaccion
Trifasico: SCOP > 3.3

(clima calido)

KO\T @ P DAIKIN

i




Gama producto

INTEGRACION ARQUITECTONICA EN CUBIERTAS

770 mm

870 mm
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P < Baja > TN Alta gy
S 5D rempontura |@ [, terperatura (55 BAJA DEMANDA ENERGETICA ALTA DEMANDA ENERGETICA

SOLUCIONES
PARA
SUSTITUCION
CALDERAS

UNIDADES EXTERIORES

El concepto HIDROSPLIT -
» Sisterna Partido (necesario hidrokit) m m m

» Conexidn con agua

» Intercambiador de placas en la unidad exterior Capacidad maxima Funciones Capacidad max. Funciones Capacidad max. Funciones
pero el resto de los componentes hidraulicos se GC!I:'E'IEO aire -T‘Cli\,l\gul s5°C 2 .53 _F 1‘5':653,518 llIT'C[mIll!E'C 72 o3 T 'Iczla,"s'len‘f ."'T':"‘:\;r'gmsst 3 3 &
encuentran en la unidad interior (similar a Bibloc) 6/8/95 = s = 102/10.8 /121 e 5 L 120133 % L5 =L

Eficiencia R N Eficiencia Temperatura - - - Eficiencia Temperatura Temp.exterior
enargética P 8 Temy max. enargética maxima Temp.exterior rl_'l_ax_lmln enargética maxima miéx / min.
maxima impulsion / min. calefaccion impulsién calefaccién _ impulsién calafaccidn
o | 70°C 25°C/-28°C o ool 35°C/-28°C (4 il
Agua Alimentacicn Distancia max. Altura max. Unidad Alimentacion | Distancia masx. Altu <% Ud. Exterior - Al . Distancia max. Altura max.
eléctrica Unidad Exterior - Exterior - Unidad sléctrica Ud. Exterior - e Intorar " 'L'I’?"ta":_a;"" Ud. Exterior - Ud. Exterior -
Monofasica y Unidad Interior Interior Monofasicay = Unidad Interior 10 Trifasi Unidad Interior Unidad Interior
Tritasica 30m 10m Trifasica 50m m ritasica 50m 10m

U interiores

Integrade / Mural / Compar

Unidades interiores compatibles: Uni i i il
Integrado [ Mural / Compact Integrade [ Mural / Compact
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Gama producto -
EPRA-DV Daikin Altherma 3 Supra

Caracteristicas Unidades interiores compatibles

- '_ ‘  Integrada

@ Clases14/16/18 g 1~230V /3~400 V

agua - « Compact
L . .. .. * Mural
T® maxima impulsién calefaccion
P SCOP 35/ 55°C
A ‘”H Clima medio
SCOP 35/ 55°C Destinado para...
Clima calido
2\ -
O
A A X 2Om
TABLA CAPACIDADES: Viviendas de obra Sustitucion de Ideal para radiadores
. . nueva y reformadas calderas. de media-alta
https://daikintechnicaldatahub.eu/es- temperatura.

ES/altherma-3-h-ht/combination/ ert
Instalaciones bitubo Posibilidad de suelo

radiante y fancoils

K&W @ " DAIKIN

i




Next
GenerationkEU

11,9kW 12kW 12,1kW 11,9 kW

® @ o ® 11,6 kW
_70C _20C OOC ZOC 11,.5 kW ’.
70C 12°C

, !,"/’/ - e —— ,
S i\
B N







Gama producto - ,
EPSK-AV Daikin Altherma 4 Silent

Caracteristicas Unidades interiores compatibles

. I_ ‘ * Integrada

« Compact

6 Clases 06/08/10/12/14 g 1~230V /3~400 V

@ T® maxima impulsién calefaccion
P SCOP 35/55°C
T
" E SCOP 35/ 55°C Destinado para...
' ' Clima calido
A A X =il

* Mural

e

TABLA CAPACIDADES: Viviendas de obra Sustitucion de Ideal para radiadores
o . nueva y reformadas calderas. de alta temperatura.
https://daikintechnicaldatahub.eu/es- Posibilidad SRR + FCU

ES/altherma-4-h-R290/outdoor . ‘ ACS contralizado
Instalaciones bitubo

Kﬁ Cr} " DAIKIN

i




Daikin

Altherma 4 SILENT

« Altherma 4 Silent es la primera familia de una nueva generacion de
Daikin Altherma.

« Altherma 4 no sera homogénea en refrigerante. Cada familia utilizara
el mas adecuado, segun su aplicacion, normativa y estado del arte.

Su aplicacion en instalaciones de media / baja
temperatura es posible, pero:

* Esmenosecondmica.
* Esmascompleja deinstalar, grandey pesada.
«  Algo mas eficiente que AL3 con R32

P"DAIKIN



Daikin Altherma 4
e R q

Sostenible: Microcanales, Producto Europeo + R290 -> EPDB

Discreta: Ultra silenciosa, Rejilla + ventilador + caja. Lw = 45-54 dBA
Conectada: ModBus TCP/IP, Wlan, SBM remoto.
Intuitiva: Pantalla tactil a color 5”

Segura:

Medida de seguridad

UE

Valvulas antihielo montadas de serie

Recipiente de transporte R-290 con llave

Cuadro eléctrico estanco

Conectores intermedios estancos (todos los sensores)
Separador de gas unidad exterior

Sensor de R-290 + arranque automatico ventilador
Proteccidn anti-torsion en conexiones de agua

Ul

ELLELWE@OE@ERE

Separador de gas unidad interior
Sensor de R-290
Valvula de aislamiento unidad interior

Separador de
gasn=99%

Valvula
anticongelante

Recipiente
transporte R290

Sensor R290 +
software
ventilador

P"DAIKIN



Gama producto

Gama de hidrokits

EHSX(B)

~__ | .l
Hidrokit Integrado Hidrokit Integrado Hidrokit Compact Hidrokit Mural
BIZONA
(b 180 L o Variable en funcién de
/1IN 230L m 180 L /I 1aT*y Qextraccion + Todo tipo de viviendas
230 L o
. i ivi * Viviendas con poco
+ Todo tipo de viviendas Todo tipo de viviendas _ p '
*+ Todo tipo de viviendas « Zonascon agua de mala espacio para hidrokit
* Viviendas con 2 zonas de calidad * Necesidades de ACS >
temperatura simultaneas « Bivalenciasy trivalencias 230L

ooty

fﬁ & VDA IKIN




Gama producto

Hidrokit integrado Bizona

Grupo de mezcla de serie
Huella de 600 x 600

Todos los

componentes o
hidraulicos —

incluidos de fabrica

j100UD4

Versiones de 180 y 230L
Calefaccion + ACS

Resistencias de
reserva de 3y 6 kW « Instalaciones de e, A
por etapas calefaccion + ACS. H
. . ry
Smart Grid de serie * |nstalaciones solo ACS. m
» Sustitucion de calderas g

Conectividad via APP

ﬂ @ ' DAIKIN

ooty
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Gama producto

Hidrokit mural

Depédsitos compatibles

EKHWS
Dimensiones reducidas
———
———
« 150, 180, 200, !
componentes » Pasivados o con pasivado ligero .
hidraulicos J < //

incluidos de fabrica

Resistencias de EKHWP
reserva de 3y 6 kW

por etapas

* 300y 500 litros

* Produccion “semiinstananea”
de ACS.

* Serpentines adicionales.

* Concepto ECH20

Smart Grid de serie

Conectividad via APP

Terceros

* Oportunidades en @
"

rehabilitacion energética .%‘ ) -

Kﬁ Q ' DAIKIN

ooty




Gama producto

Hidrokit compact

@@ Todos los

componentes
hidraulicos
incluidos de fabrica

F |
I! Versiones de 300 y 500L

- Sin necesidad de

's tratamiento
»

antilegionella

Smart Grid de serie

cC Conectividad via APP

Posibilidad de serpentin
adicional.

Soluciones multienergéticas

Soluciones multienergéticas

Sistema solar drain back
con aerotermia

Sistema solar drain back con

aerotermia y caldera de apoyo

Produccion ACS semiinstantanea

agua caliente é—

el agua corriente
se calientaa
medida que fluye
a traves del
intercambiadorde
calor sumergido

ooty

el agua del sistema "no
circulante" almacenael
calor, que recibe de la
bomba de calor ( o de un
sistema solar)

é agua fria

RGV 2

Kﬁ @ ' DAIKIN




Gama producto

EGSA - GEO

B

Bomba de calor
energia

geotérmica

AT 4
<
-

OTRAS SOLUCIONES

EWSA - WS

B

Bomba de calor
bucle de

agua

T 4
<
-

EKHL/H - ACS

Bomlba de calor
monobloc
Produccion ACS

ooty

Kﬁ q} ' DAIKIN




Small Inverter R-454C

SMALL INVERTER

R-454C 2

o9;
Q2 CO

2co, p
Q, .¢
PCA =145

v

SEGURIDAD Y
FIABILIDAD

A2L
O

| LR
|

¢
Hasta 70°C de
impulsion

Altos rendimientos

ﬂ @ ' DAIKIN

ooty




Small Inverter R-454C

SMALL INVERTER - R-454C

Muy ALTA EFICIENCIA ‘:—
[ 4 — Q:’
en ACS y calefaccion T

8 tamanos
de 16-85 kW

Temperatura de Impulsion

hasta 40°C exteriores

ooty

ﬂ @ ' DAIKIN




Small Inverter R-454C

1# Tecnologia Full Inverter:

Compresores, ventiladores y
variador en la bomba

£ 6# Gestion del
circuito de ACS

INVERTER R 2 4 5 4C ()X

LEsr

2# Temperatura de impulsion
en Calefaccién hasta 70°C

2N\ . .
%i 5# Multiples soluciones

para calefaccion + ACS

—
3# Conectividad y Control: \/ Z/ 4i# PCA = 145
Aplicacion movil de serie, Daikin On .@\ Seguridad y fiabilidad
Site, Master/Slave o Modbus RTU o

ooty

Kﬁ @ ' DAIKIN




Small Inverter R-454C

APLICACIONES

R-32 /Q\
R-454C
— U

>

= -
P DAIKIN - ™
R-454C1?P0:-j;n::|2 = D
M @ % S ulg ™

AN

ooty
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Gama FCU residencial ) Potencia +

(Gama Inverter

Hasta 80 Pa Hasta 100 Pa

rwe-f EB FWM-D FWB-C

Gama NQO Inverter \’

Hasta 80 Pa Hasta 80 Pa Hasta 100 Pa




Gama HPC residencial

(Gama Inverter

FWXV

reddot winner 2020

\

Sin presion

FWXM

g

Sin presion

FWXT

Sin presion



Aplicaciones de la bomba de calor aire-aire

Split
Calefaccion y refrigeracion
en una estancia

Multi

Calefaccién y refrigeracion
en hasta cinco estancias

Multi+

Calefaccion y refrigeracion
en hasta cuatro estancias
+ agua caliente

P"DAIKIN

78



Multi + Rangos

4 Salidas Depésito de pared 5 Salidas
* 1 Dep6sito o * 1 Dep6sito
* Hasta 3 para DX 30 Y 1201 * Hasta 4 para DX
AMWXM52A9 EKHWET90-120BV3 S5MWXM*A9 (68-90)

Importante:
Depdsitos 90 y 120 | Unicamente compatibles con unidad 4MWXM52A9
Depdsitos 180 y 230 | unicamente compatibles con unidades SMWXM*A9 (68-90)

P"DAIKIN

Deposito de suelo
* 180y 230L

CKHWS-BV3

79



5 claves una
instalacion

ex|tosa

Planificacion -> Maquinas
Planificacion -> Espacios
Planificacion -> Hidraulica

Planificacion -> Eléctrica
Planificacion -> Control



Planificacion de unidades

Conocer las
necesidades

Seleccionar el
equipo apropiado

No
sobredimensionar

DAIKIN ALTHERMA 3 MONOBLOC EBLAO4E3V3 EBLAOGE3V3 EBLAOSE3V3
Temperatura_ ambiente impulsion
7 35 Capacidad Maxima kW 6,41 7,74 9,37
Consumo Maximo kw13 1,63 2,08
., Capacidad Maxima kW 6,08 74 8,86
Calefaccion 7 45 consumoMéximo KW 1,65 201 255
I 2 35 Capacidad Maxima kKW 543 6,2 7,24
Consumo Méximo kW __ 168 1,97 241
35 18 Capacidad Maxima kW 598 7,45 8,57
Refrigeracion Consumo Méximo kW 1,06 1,54 1,87
35 7 Capacidad Maxima kW 462 557 6,34
Consumo Méximo kw124 1,6 1,91
COP/EER* 7/3535/18 51/5.91 4,85/54 4,6/519
Caudal de aire m*h  2.280 2520 2.770
Refrigerante R-32 kg /TCOzeq / PCA 1,35/091/675 1,35/091/675 1,35/091/675
Dimensiones AlxAn.xF. mm 770 x1.250 x 362 770 x1.250 x 362 770x1.250 x 362
Peso Kg 91 91 91
Compresor SWING SWING SWING
Potencia sonora dB(A) 58 60 62
Alimentacion eléctrica |/ 230V (monofasico)
Clase de eficiencia energética 55°C LOT1 (SCOP) A++(3,29) A++(3,28) A++(3,35)
Clase de eficiencia energética 35°C LOT1 (SCOP) A+++(4,54) A+++(4,52) A+++(4,61)
DAIKIN ALTHERMA 3 MONOBLOC | EBLA09D3V3 EBLA11D3V3 ‘ EBLA14D3V3 | EBLA16D3V37
Temperatura | ambiente impulsion
> = pac ma W 10,42 12,31 13,69 15,96
Consumo Méximo k% 2,17 2, 57_ 2,95 3,53
e ma k! 10,06 12,28 13,92 16,00
Glimeden 5 ConeumoMaximo KW 2,04 376 413 456
2 35 Capacidad Ma)uma kW 891 10,08 11,49 12,02
Consumo Maximo KW 3,27 399 419 4,25
. . 35 18 Capacidad Ma)uma kW 16,31 18,25 18,79 18,79
Refrigeracion Consumo Maximo kW 448 534 471 4,71
35 7 Capacidad Méxima kW 11,02 12,68 13,09 14,01
Consumo Méaximo kW 3,07 4,62 4,34 4,63
COP/EER* 7/3535/18 4,91/534 4,83 /5,31 4,87 /5,04 4,53 /4,74
Caudal de aire m’/h | 2.880 3.350 4.220 5.100
Refrigerante R-32 kg /TCO,eq/ PCA 3,8/2,57/675 3,8/2,57/675 3,8/2,57 /675 3,8/2,57/675
Dimensiones AlxAn.xF. mm 870 x 1.380 x 460 870 x 1.380 x 460 870 x 1.380 x 460 870 x 1.380 x 460
Peso Kg 147 147 147 147
Compresor SWING SWING SWING SWING
Potencia sonora dB(A) 62 62 62 62
Alimentacién eléctrica 1/ 230V (monofésico)
Resistencia de apoyo 3 kw 220V 3 kW 220V 3 kW 220V 3 kw 220V
Clase de eficiencia energética 55°C LOT1 (SCOP) A++(3,44) A++(3,37) A++(3,42) A++(3,37)
Clase de eficiencia enerqética 35°C LOT1 (SCOP) A+++(4,82) A+++(4,73) A+++(4,70) A+++(4,69)
ALIMENTACION MONOFASICA ALIMENTACION TRIFASICA
UNIDADES EXTERIORES EPRA14DV37 EPRA16DV37 EPRA18DV37 EPRA14DW17 EPRA16DW17 EPRA18DW17
Temperatura.anhieate impulsian,
) 7 35 Capacidad mﬁg(ima kw 10,18 10,91 12,12 9,75 10,44 11,60
e — 557 05 155 0B fo%5 55
is ) R , A X X
Calefaccion 7 45 riwm? tw 277 297 330 285 305 339
P 70 Capacidad m,a}(ima kW 8,90 10,01 11,12 9,67 10,87 12,08
475 535 594 518 583 647
35 1 Capacidad maxima kW 10,60 11,50 12,50 10,60 11,50 12,50
Refrigeracion Consumo maximo kw 2,55 2,80 3,05 2,55 2,80 3,05
7 Capacidad maxima kw 6,90 7.88 8,86 6,90 7.88 8,86
Consumo maximo kw 2,56 293 331 2,56 2,93 3,31
COP/EER* 7/35 35/18 4,67/ 413 5,00/4,11 5,00/4,09 4,79/413 5,00/4,11 5,00 /4,09
Caudal de aire m*h 3918 3918 3960 3918 3918 3960
Refrigerante R-32 k? /TCOzeq / PCA 4,2/2,84/675 4,2/284/675 42/284/675 4,2/2,84/675 4,2/2,84 /675 4,2/2,84/675
Dimensiones AlxAn.xF. mm 1003 x1270x533 | 1003 x1270x533  1003x1270x533 [1003x1270x533 1003x1270x533 1003 x1270x 533
Peso Kg 151 151 151 151 151 151
Compresor SCROLL SCROLL SCROLL SCROLL SCROLL SCROLL
Potencia sonora dB(A) 56 56 59 56 56 59
Presion sonora dB(A) 43 43 48 43 43 48
Alimentacion eléctrica 1/230V (monofasico) 11/ 400V (trifasico)
Clase de eficiencia energética 55°C LOT1 (SCOP) ﬂIﬂ]l A++(3,63) A++(3,63) A++(3,63) A++(3,63) A++(3,63) A++(3,63)
Clase de eficiencia energética 35°C LOT1 (SCOP) A+++(4,81) A+++(4,81) A+++(4,81) A+++(4,81) A+++(4,81) A+++(4,81)




Planificacion de espacios Unidad exterior

Unidad interior

|.=500
2600 o
(mm)

No instalar en:

e Zonas con riesgo congelacion (Temp >52C)
e Zonas sensibles al ruido (ej. dormitorios)

e Zonas con alta humedad > 85% (ej. Banos)




Planificacion de hidraulica k

Curva caracteristica de una Instalacién

Sumando todos los elementos de la instalacidon (valvula, fancoil, codo, etc.), obtenemos una
curva caracteristica de toda una instalacion hidraulica. La pérdida de carga aumenta
exponencialmente conforme aumenta el caudal.

i 25
5 > *
Caudal Pérdida de carga § / Q

v 20
Q Ap S / 4,
0 0 5 ’ ‘ /
2 0.99 & 15 / i
4 3.34 - / \
6 6.79 10- 4
. o ; Atencion!
10 16.6 5] // Cuanto mas
10 o0 8 ] plana, mejor!

04

0 2 4 6 8 10 12
Caudal Q



Planificacion de hidraulica k

Consideraciones técnicas - Tuberias

¢ Cobre o plastico?

v Tener siempre en cuenta a la
hora del calculo el diametro
interior de tuberia

TUBOS: NORMA UNE-EN 1057. COBRE Y ALEACIONES DE COBRE. TUBOS REDONDOS
DE COBRE SIN SOLDADURA, PARA AGUAY GAS EN APLICACIONES SANITARIAS Y DE

CALEFACCION
S
S

1 &

0.5

] 8
1 10
] 12
] 14
| 15
| 18
| 18
| 22
| 28
| 35
| a0

| a2

0,6

a8
&8
8.8

Ha

0.7

8.6

0.6

136

0.8

4.4
.44
&4
T
124

134

T4

0.9 1.0 11 1,2 1.5 2.0 2,5 3.0
Diametro interior en mm
4
-
8
1
12
13
T
e
02 20 9.8 186 1%
26,2 % 76,6 5
33 326 32
3B
39 6 38

Informacion de tuberia multicapa (pert-al-pert y pex-al-pex)

Mominal size (D x &) 20x 2.0 25x25 32x 3.0 40x 4.0 50x 4.5
Didgmetro exterior (mm) 20 25 32 40 50
Tolerancia de didmetro  |Min. 20.00 25.00 32.00 40 50
exterior (mm) Max. 20.20 25.20 32.20 40.4 50.5
Didgmetro interior (mm) 16 20 26 32 41




expansién

Planificacion de hidraulica ]y—\[ No olvidar! Mg

Valv. seguridad Red |_

Valv. retencién -|
AFS/ACS L: —ﬁ;&* AYAY

. Valv. corte O
Vaso expansion

O
H:0 ]

CLIMATIZACION

Vélvula
= | presién
e y diferencial

o

v Volumen minimo y caudal minimo = Proteccion

— inercia

v Volumen nominal y caudal nominal = Confort

v Seccion tuberias -> Pérdida de carga

v Gama 04/08 -> Tuberia 32 mm Nominal size (D x ) 20x 2.0 25x2.5 32x3.0 40 x 4.0 50 x 4.5
v Gama 09/16 -> Tuberia 40 mm Didgmetro exterior (mm) 20 25 32 40 50
Tolerancia de didametro  |Min. 20,00 25.00 32.00 40 50
. . o exterior (mm) Max. 20.20 25.20 32.20 40.4 50.5
3 Inst. 3 A = Climatizacion Diametro interior (mm) 16 20 26 32 41
o r o ] I — B = Desescarche
el 1! Ts
Q3 (I gl
~ ~ ! ! K] [k K]
= 28| Linst.2 Pl = [ v |grag] aTroc V[m*] =[] RE, [m?] - L [m]
ok o & , ; S s Kg-°C
m N ' I n 8 ! ! Operation area
we 1o N o ! ' Inst. T P [kW] Q [I/min] DT [2C] De [mm] Di [mm] litros/m
X I e~ ! : 6 17 5 25 20 0,31
LA aelc o 1 1
o « ! ! \ 8 23 5 32 26 0,53
__ I G R ’ 10 29 5 40 32 0,8
[ CAUDAL (L/min) ] 12 35 5 50 41 1,32




Planificacion de hidraulica l

/ . . X iOjo al tamaiio del armario!
Valvula de presién diferencial

— S R S SR SR SR e

W P




Planificacion de eléctrica

COMPRESOR

HIDROKIT

DEPOSITO

Protecciones Ud.ext

Protecciones Resistencia apoyo

Protecciones Resistencia apoyo

ERGAOAEV (1~230) 20 A Resistencia 3V 3 kw (1~230) 16 A Resistencia 3V 3kw(1~230) 16 A
ERGAOGEVH (1~230) 20 A Resistencia 6V 2 kW (1~230) 16 A
v Llneas de ahmentaaon |ndepend|entes ERGAOSEVH (1~230) 25 A Resistencia 6V 4 kW (1~230) 20 A
ERLA11-16DV (1~230) 32 A Resistencia 6V 6 kW (1~230) 32 A
. . ERLA11-16DW (3~ 400 ) 16 A Resistencia 9W 3 kW (3~400) 6 A
v Protecciones adecuadas pa ra e| eq ul pO EPGA11-16DV7 (1~230) 32 A Resistencia 9W 6 kW (3~¥400) 10 A
EBLA09-16DV (1~ 230) 32 A Resistencia 9W 9 kW (3~400) 16 A
. . . . EBLAO9-16DW (3~ 400 ) 16 A
v Se recomiendan diferenciales tipo B, EPRA14-18D3V7 (1~230) 32 A
s EPRA14-18D3W7 (3~400) 16 A
Minimo A
r T T ]
} RESISTENCIA DE APOYO : | UNIDAD INTERIOR | CONTROLADOR MMI2 : UNIDAD EXTERIOR i
| I I
: : | | | I
L | I o | P1 ' 11 | = [
o8 [] | | | S | 5 |
L i L e L | : | P2 - 12 |
N U s T N N T ‘ | “e | |
@ -] @ L Iy | | : @) °°e° (@) o + : 15| = I
P = | ! % 2 [
RESISTENCIA| ) i : : —1 16 |
DE APOYOQ | | I ' [
| CAJA CONEXIONES | I 6V : |
| L Moeroemo s W - | I
I | @) I |
| I N | |
I | — I |
| I - ' K3M ' '
I y I i [
| : xam | é = @ E = @ é - @ |
L | |
[ | Y : 12 N I I ) I [
T ' | = r I !
1 | E[ N — 3] | I |
! I L —] 14A [ = | I
I | | | ! e |
I [ | | ) i
I | | =4 z
| | [ —— ] e D ®
L b | RESISTENCIA  RESISTENCIA ~ COMPRESOR
_________________________ DEPOSITO DE APOYO



Resistencia Generador vs Demanda

16 450 Coste energia anual =
asq 10 E [kWh] x Precio [€/kWh]
400
H 365 375 367
12 11,7 22 S 11,8 333 350 Coste energl'a anual =
11,0 11,2 o 314 316 211 kWh x 0,164 €/kWh =
05 o 192 100 101 193 | 500 34,5 €/afio
10 94 94 94 94 95 26 ’
)
= 0,0 222 o % 93 93 93 902 92 g3 o - 2 emanda
£ ® S g —8—ERGAOS
S 7.8 ' 29 e fRIALL
o 73 72 72 72 32 {8 .
6 o W0 —e—Horas Coste potencia anual =
’ 150 .
7 P [kW] x Precio [€/kW]
4 ’ 4,7
86 4,3 100
8 3,8 .
53 33 Coste potencia anual =
2,8
? 28 24 50 2 [kW] x 26 [€/kW]
15 . -
12 7 v 52,5 €/anho
] : 05 ]

-7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 ] 1 2 3 & 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
Temperatura Aire Exterior [2C]

CIUDAD REAL

Demanda ERGADS ERGADS ERLA11 ERLA11
[KW] Intervalo Necesidad Consumo Necesidad Consumo
resistencia resistencia resistencia resistencia
9,00 7,25 9,43 B=-Fy <-2 28 1,75 49,00 0,00 0,00
8,53 7,24 9,43 =-2y<-1 53 1,29 68,17 0,00 0,00
E [kwWh]=P [kW] * T [h] 8,05 7,24 9,39 >=-1y <0 73 0,81 63,39 0,00 0,00
7,58 7,23 9,37 >=0y=<1 86 0,35 30,01 0,00 0,00

711 7,23 9,46 =1y <2 14 0,00




Resistencia
CIUDAD_REAL
PROVINCIA COSTE ENERGIA RESISTENCIA / COSTE TERMINO POTENCIA/ TOTAL
ANO

ERGA08EVH7 + EHVX08S23E6V 35€ 72 € 107 €
ERLA11DV3 + EBVX11523D6V 0€ 0€ 0€

Ahorro = Diferencia Inversion inicial [€] + Coste operativo [€]

Ahorro = Diferencia Inversion inicial [€] + Coste energia [€] + Coste potencia [€]

oROVINCIA CIUDAD_REAL
COSTE FUNCIONAMIENTO BAC | COSTE RESISTENCIA Y TERMINO COSTE FINAL [€]
ERGAOSEVH7 + EHVX08S23E6V 8.080 € 6.208 € 4.298 € 18.586 €

ERLA11DV3 + EBVX11523D6V 9.857 € 6.736 € 2.700 € Q{P 19.293 €



Resistencia Generador vs Demanda

Potencia [kW]

8

345

450

404

394

400

333350

—@8— Demanda
—@— ERGAO8 30%
—8—ERLA1130%
—@— Horas

50

8 9 10 11 12 13

Temperatura Aire Exterior [2C]

Aumenta la durabilidad
del compresor al
disminuir el numero de
arranques ya paradas y
funcionar un mayor
numero de horas con el
variador de frecuencia
(otono/primavera) donde
las cargas térmicas son
muy bajas y la frecuencia
horaria muy elevada.

Mejora el rendimiento
medio estacional
(SCOP) al funcionar mas
horas modulando el
compresor.



Resistencia

- Mejora la rentabilidad y atractivo de la inversion. Usar |la resistencia pocas horas al ano
compensa econdmicamente el coste de la energia (kWh) y el ligero incremento del
contrato de potencia (kW) en la mayor parte de |las ocasiones.

« Aumenta la durabilidad del compresor al disminuir el nUmero de arranquesy paradasy
funcionar un mayor nimero de horas con el variador de frecuencia (otofio/primavera)
donde las cargas térmicas son muy bajasy la frecuencia horaria muy elevada.

« Mejora el rendimiento medio estacional (SCOP) al funcionar mas horas modulando el
compresor.

« En el supuesto de presentarse un afo particularmente frio, se garantiza el confort del
usuario final, pese a que ese ano presente un coste ligeramente superior.

« En caso de averia del compresor o estar fuera de rango, se garantiza el servicio de agua
caliente y el servicio de calefaccién de forma parcial.

 Reduce el volumen minimo de instalacion y protege al equipo ante una posible
congelacion del intercambiador de placas.



Planificacion del control k

Control TAI Control TH Control TH Ext
TN U ®[N]
o = v
v OFF
TAI TH THext
* No es necesario termostato. » Termostato Madoka Altherma » Termostatos con salida digital
+ Control por temperatura agua * Modulacion por Temp. Aire interior « Permite zonificar

 No requiere cableado * S6lo uno por unidad  Modula por temperatura exterior




Planificacion del control l

Soluciones de control por zonas

Daikin : Daikin P! | | Acuazone ! I Solucionesa !
regulacion : Home | | Acuazone | | Lite I medida !
Suelo radiante . Controls | | | : Lo :

ooty

ﬁ@ 0 P DAIKIN




Planificacion del control

Daikin Regulacioén suelo radiante

Cuarto mdquinas Zona 1 Zona 2 Zonan
EKWCTRDI1V3 EKWCTRDI1V3 EKWCTRAN1V3 ®
Temesot gt Temositodgtal | Temostoo ool o> (&« Hasta 10 zonas de suelo radiante / 18 cabezales
s s

L t \
‘ —[ -[ m m / Instalacion rapida y sencilla

1 ==

] (I L

EKWCVATR1V3 EKWCVATR1V3 EKWCVATR1V3 EKWUFHTAL1V3
Hidrokit Vdlvula suelo radiante Vdlvula suelo radiante Vdlvula suelo radiante Centralita suelo radiante

Daikin Home Controls

n
Cuarto mdquinas Zona 1l Zona 2 Zona 3 Zona 1 @; . .
EKRMIBEV1V3 EKRACPURLPA EKRCTRDI3BA EKRCTRDIZBR EKRSENDI1BA EKRRVATRZBA “‘/@@ ..“'I'“'l'.. Hasta 24 zonas de Suelo radlante o radladores
Placa salido demanda  Punto de acceso Termostato Termostato Sensor Vdlvula
SN ™ R N R termostdtica
20 26 » ﬁ"‘ Cada centralita de suelo radiante controla 6
" zonas /9 cabezales

((‘l’)) Comunicacion via wifi entre elementos. Sin cable

Srerwr?

EKWCVATR1V3 EKWCVATR1V3 EKWCVATR1V3 EKRUFHT6E1V3 :
Hidrokit Vdlvula suelo radiante  Valvula suelo radiante  Vdlvulo suelo radiante  Centralita suelo radiante Radiador

B . Compatible con Alexa y Google Home



Planificacion del control

Acuazone
Cuarto mdquinas Zona 1 Zona 2 Zona 3 Zona 4
ESDKNHGATE ESDKNHCENTRAL ~ ES.DKNHCONTROLL €5.DKNHCONTROL2 £S.DKNHCONTROLZ £5.DKNHCONTROL2 Unificacidon de mandos. Un solo termostato para
Centiul Centiulita TernosLulo principul Ternmosluto simplificudo Ternostuto simplificudo Termostuto simplificudu . . .
produccion = - ] controlar suelo radiante, fan coils o unidades de
ﬂ ﬁ (ﬁ r ! (_ ! [— ! expansion directa.
A
ES.DKNHFCU €S.DKNHZONA ES.DKNHZONA ES.DKNHZONA

4 méqU\O Médulo conexion Médulo conexién Madulo conexién

conexion FCU termostato termostato termostato ®

¥ 3 ~

{ TSt Hasta 32 zonas

T{ —l T[ T A 3 . Compatible con Alexa y Google Home.
O [ O |

EKWCVATR1V3 EKWCVATR1V3 EKWCVATR1V3 EKWCVATR1V3  ES.DKNHRAD
Vdlvula suelo radiante Vdlvula suelo radiante Vdlvula suelo radiante Vélv. suelorad.  Médulo suelo rad.

Hidrokit

Acuazone Lite
3

Cuarto mdquinas Zona 1 ”% 1r . . . . . .
ES.DKNWSERVERPRO ES.DKNHFCUPRO Control integrado de equipo: unidad fancoil y unidad de produccion Altherma
k- gestionados desde un unico dispositivo.

Pasarela de gestién Termostato principal
e

L e 9 1
i L l
ES.DKNHCONTROLPRO

Mddulo
Hidrokit FCU

~ conexion FCU

3 . Compatible con Alexa y Google Home.



Soluciones a medida

r i DA 'K'N XALET DURCO Inicio Consignas Alarmas
Control Manual ON ON ON
ACS g .
CALOR CALOR CALOR
55,0°C 36,0°C 36,0°C
48,0 °C I || 37,0°C 37,0°C || 38,0°C 38,0°C I ” 38,0°C
R ff
g N
D
:
] e I
Q)
M S’QE -
l @ I l M I
M
= b e E&
359°C 18,6 °C 16,1 °C 19,9 °C 42,6 °C
LEYENDA ' SENAL EXTERNA ON/OFF GENERAL
D 40,2°C

ALARMA EQUIPO

[ FALLO COMUNICACION
FALLO COMUNICACION 110

(© SENAL EXTERNA DEMANDA FRIO
. SENAL EXTERNA DEMANDA CALOR
(© SENAL EXTERNA ALMACENAMIENTO ACS

‘DAIKIN

ACS ALMACENAMIENTO

o SENAL EXTERNA ON/OFF GENERAL
. SENAL EXTERNA DEMANDA FRIO
. SENAL EXTERNA DEMANDA CALOR

CONSIGNAS

ACS RECALENTAMIENTO

0 SENAL EXTERNA ALMACENAMIENTO ACS

Inicio Consignas

Histéricos

Alarmas

CALEFACCION

REFRIGERACION




Planificacion del control
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| distributor 5 ‘; | 1
T I»/‘ 5 . balancing 8%
8 balancing vessel vessel :
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- Montaje horizontal

1
: 1 @ Grupo de mezcla zona principal EKMIKHMA
1 I - Incluye bomba y valvula mezcladora
: b
e T T T T T T T T LT
I ==
I N - Placa de control + Grupo de mezcla zona principal: Placa de comunicacidnes con el hidrokit EKMIKPHA
: [ R ‘ - Incluye sonda de temperatura, cable comunicaciones, bomba y valvula mezcladora
e e o e e i o ]
1 ! r 1 I . - L
Pl 1 1 : Grupo de impulsién zona af:llcpnal . EKMIKHUA
i : ! : I - Incluye bomba para el circuito sedundario
f : : . 1 a Separador hidraulico
Eg - FElemento necesario para indepenizar el generador de los elementas terminales de la instalacion ~ EKMIKBVA
‘q‘— S —
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- FElemento que facilita la conexion de zonas de temperatura
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Consideraciones
en renovacion




Caldera por aerotermia

¢Es posible?

Tipo de instalacion
Aspectos hidraulicos

Retorno de la inversion

. .




Caldera por aerotermia

¢Es posible?
Tipo de instalacion

Monotubo Bitubo

e @l

3
— — —a v N _:
o * ‘ -:l- X
- et X e i A Ea,  wat & =T
-/ - y J - 0 ) . . '
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Caldera por aerotermia

¢Es posible? P[m]: m[k_g ,Cp[ K] ] AT[eC)

Aspectos hidraulicos




Caudal min. =20 I/min
Instalacion 80m tubo

- - AP@Cu 20mm: 0,15 mca/m=1,5 kPa/m
Caldera por aerotermia | AP@CU 22mm: 0,08 mea/m=0:8 kPa/m
¢ AP: Valvulas, accesorios, interconexion,
elementos terminales?

¢Es posible? ﬂ] [k KJ

- AT([eC
S Kg -°C 2]

« Aspectos hidraulicos

«© ]
IR T . ETV(H/X)16S*EA(6V/9W)7
8 3 m§ -2 o~ 9 g g - i L T
e = O O 5 B, [ o O P » E s
caudal '~ 1° < O2
[ e et e | [ N - IS 2 L)
g - 8 $R8R888 8 § § § 388858 8 §  Liros minutos g i
100
ﬁl ' ' T b > Ta
g9¢8 Bgeg? 8 &  pvc, PE, PEX, PB, PPR. en mm g T 1
8 ? ‘i i T ,‘2? 8 Cuen mm E 80 l '
L (. | & diametro de tuberia = i T: 4T
i LT L X 7 11
TE€ a0 o S v o oo Fe en puigadas Q
T - (O 60 11
O
e 11
oxa N - 2338 5 Ps =Pe-(JL) ;'(E‘ 50
o s §§§ 8 8 §§§ c§, § Tuberias lisas Cu, PVC, PE, PEX, PB, PPR :“p:::: :° “'"";”'““ 4 it 1
e-p ic entradaenm.ca 40
| ll Il I Il L | Il II | ll I I IJ perdida de carga enm.ca/m | J-perdida de presion en m.c.aim g I
LS L- longitud de tuberia en metros 30 ' l
S 5 § g g é g § Tuberias rugosas Fe m.c.a - metros de columna de agua :9 l l 52
Sk 889 &2 Exieania 0 = u Area de funcionamiento
=t
(a3
: & o 2 <« 8 ) ﬁ rc\ 2 - X L'- [ Jp—
o O O o o (=] (-] - A c
I I I I' II l l I l l I I i Velocidad en metros por segundos ! 0 5 10 5 15 20 25 30 35 % a5 50 s5 60 65
| \ .
“‘ Muy ruidoso | Ruidosol Silencioso CaUdaI de agua [l/mln]
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Caldera por aerotermia

¢Es posible?

Retorno de la inversion

3 ‘l l ' |




Caldera por aerotermia

A Zona de temperatura del agua de impulsion principal
B Una sola habitacion
|® a |Interfaz de usuario (suministrada como accesario)
b f - .
b Interfaz de confort humana especifica (BRCIHHDA, utilizada como termostato de
D@h { ambiente)
d ¢ Valvula antirretorno (suministrada independientemente)
d Valvula de aislamiento (suministro independiente)
e Caldera auxiliar (suministro independiente)
. e f Valvula Aquastat (suministro independiente)
1
i
. d
1
I
) T
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—p<} ¢ )
1 Cc
1
1
I
[ I|la 1
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Y A 1 1
| 1 1
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Consideraciones k

s>
<>
24
>

« Paso 1. Estado general de la instalacion

¢Funciona correctamente y esta en buen estado?

« Paso 2: Opinidon del usuario

;. Esta contento con el confort del sistema actual?

« Paso 3. Seleccion gama bomba de calor

En funcion de T° de trabajo del sistema actual

 Paso 4: Seleccionar potencia de bomba de calor

Contar N.° de elementos (Potencia de disipacion de los radiadores)

« Paso 5: Verificar condiciones de instalacion

Espacios disponibles para ubicar los equipos nuevos (Interior/Exterior), longitudes
maximas de tuberia y acometida eléctrica necesaria.

P"DAIKIN



Consideraciones k

s>
<>
24
>

« Paso 6: Calculo necesidades de ACS

Dimensionado de depdsito acumulacion.

« Paso 7. Limpieza de circuito existente

Aditivos para prolongar la vida util de la instalacion

« Paso 8: Instalacion de desacoplador hidraulico y bomba de secundario.

Transmitir la misma potencia con un menor incremento de temperatura

« Paso 9: Control de |la instalacion

Seleccion de tipo de control, valvulas termostaticas y curva climatica.

« Paso 10: Concienciacion usuario final.

Aumentar el nUmero de horas de trabajo del sistema es beneficioso.

P"DAIKIN



Analisis de la instalacion existente k @@

@@
<

 La bomba de calor reemplaza a la antigua caldera.

e Ha de mantenerse el circuito de distribucion existente.

Es necesario comprobar si la instalacion puede funcionar con los nuevos caudales.

Nuevo caudal de Instalacion
funcionamiento existente

P"DAIKIN



Analisis de la instalacion existente k

Constante T l =4,19

onstante ~4,19 Ve N, T s _\ l_I
. » . . s . C—l—_E T}i T~ l T ‘,-‘""'16 o : L6k =(\Q-382 %)4' 19 kgf{.fe c 'fT 0op
Valoracion de la instalacion existente ;;;jp[ﬂ] = o) L el Aty 1 5y ==
575 s~ Kg-°C" -~ |16 kW = 16 kW = 0.191?9 “4,19 PP Sr20eC )

Caudal primario —+ Caudal secundario
AT primario AT secundario
. . Q=m :-c -AT
‘ Bomba de primario ‘ ‘ Bomba de secundario ‘
7 : -
- | =

- —
/f”

g— =
- |

Calculode caudal > m=——
c AT

Bombade calor Desacoplador Emisores

P"DAIKIN



Control de la instalacion k

El termostato que controla la instalacion debe activar simultaneamente:

« Bomba de calor (compresory bomba interna del equipo).
« Bomba circuladora del circuito secundario.

.- |, I, =

P"DAIKIN



Concienciacion del usuario final k

Cambio de sistema y nuevos habitos

« Potencia de la caldera # potencia de |la bomba de calor.
* Produccion instantanea de ACS vs. Produccidn con
acumulacion.
« Aumentar del niumero de horas de funcionamiento de
la bomba de calor:
 Equipos de menor potencia.
« Costes menores de explotacion e instalacion.
* Mayor eficiencia.

* Mayor confort.

P"DAIKIN



Hibridacion con calderas

s
-

o

N | S—

R

Kit hibridacién BdC-caldera para calefaccion
- Kit hidraulico que permite la hibridacién rapida de una caldera junto a una bomba de calor para
aplicaciones de calefaccion

Accesorio de EKHKCOA calefaccion + ACS
- Accesorio para kit EKHKCOA que permite afadir la funcién de ACS

EKHKCOA

EKHKCDA
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o
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Amortizacion

-. alherma T mm
Calculo de rentabilidad de proyectos -
Nombre del proyecto: Unifamiliar 150m2. Gasoil 10.425 €
TNA de inversion alternativa 2% Cantidad de Afios 15
' //; ' AJ
/
——— . Poai,,
-./‘ “ FLUMO DE FONDOS Decision de realizar el proyecto - TIR vs TNA de mercado
;;.1 0 -6.425€ Conviene invertir en el proyecto de Unifamiliar 150m2. Gasoil dado
— 1 -4 728 E que da un rendimiento del 281% vy el mercado um 2%
— 2 2987 €
3 -1200£€
4 634 £ UMNIFAMILIAR 150M2. GASOIL
5 2516 € 28,1%
6 4448 € 19.620 €
7 6.430 £ 377,8%
g 8463 € 4 afos
9 10550€
10 12692 €
11 14890 £ R
12 17.145 € RETORNO DE LA INVERSION
13 19459 € 25000
14 21834 €
15 247971 € 20000£€
15.000 €
Lista de materiales Unidades
EDLAL11ID3V3 1 10.000 £
EKHWS200D3V3 1

5.000€

o€

-5.000€

TIR: Es la tasa de interés gue nos ofrece una inversion

WAN: Valor de rentabilidad considerando el valor del dinero en el tiempo
-10.000 £

ROI: Mide Ia rentabilidad de una inversion en relacion al capital invertido 0 1 2 3 4 5 6§ 7 B 9 10 11 12 13 14 1

wn

Pay-Back: Plazo de tiempo necesario para recuperar el capital invertido




Amortizacion
Vnn:x:m. _

altharma

ANEXO DE CALCULO

Coste equipos Altherma 9.425€ Coste mantenimiento Altherma 0€ SCOP Altherma 350% Demanda calefaccion [kWh] 9.900
3.500€ o€ SEER Altherma 576% Demanda ACS [KWh] 3.000

p—— Lome = sox .
so0¢ siee wox
n cosre s, T e | woroir RO v o | oo, | oo cosmcommoon cosrcoramcon [N
ALTHERMA CALDERA [kWh] [kWh]
[i] 6.425 £ 9.425§ 3500 € 1.000£€ SO0 £ [iE 3 0 (4] 0,14 0,15£€ O£ Wk -6, 425 £ -6 A25% €
1 DE DE 0DE o€ Wk 1.697 € 3.738 16125 0,14€ 0,15£€ CE1E 258 E 1.697 € -4 TIRE
2 DE DE 0DE o€ Wk 1.741 € 3.749 16173 0,14€ 0,15£€ LIS &€ 2317 £ 1.741 € -2.987 £
3 DE DE 0DE o€ Wk 1.787 € 3.760 16222 0,15€ 0,16£€ GO0 £ 23TBE 1.787 € -1.200 €
4 D€ D€ o€ O£ o€ 1.834 € 3.771 16270 0,15€ 0,16£€ [Ta]% 4 2440 € 1.834 € 634 €
5 D€ D€ o€ O£ o€ 1.882 € 3.783 16319 0,15€ 0,16£€ 622 € 2504 € 1.882 € 2516 €
[ D€ D€ o€ O£ o€ 1931 € 3.794 16367 0,16€ 0,17 £ B33 € 2569 € 1.931€ 4448 €
7 D€ D€ o€ O£ o€ 1982 € 3.805 16415 0,16€ 0,17 £ B55 € 2637 £ 1982 € 6430 €
8 DE D€ 0DE O£ kS 2034 € 3.816 16464 0,16€ 0,18€ 672 € 2706 £ 2034 € 8463 €
9 DE DE o€ O£ o€ 2087 £ 3.827 16512 0,17 0,18€ B0 £ 2TTITE 2.087 £ 10.550 €
10 DE DE o€ O£ o€ 2,142 € 3.839 16560 0,17 0,18€ FjiiE 2849 € 2,142 € 12.692 €
11 D€ D€ o€ O£ o€ 2LI19B € 3.850 16609 0,13€ 0,19£ T26€ 2924 € 2I19B € 14.890 €
12 D€ D€ o€ O£ o€ 2255 € 3.861 16657 0,13€ 0,19£ T45 € 3000 € 2255 € 17.145 €
13 D€ D€ o€ O£ o€ 2314 € 3.872 16706 0,13€ 0,20£€ TES € 3079 € 2314 € 19.459 €
14 DE (1 E O£ [iE D£ 2375 € 3883 16754 [l,1.5€ U,Zﬂ £ TS £ 3159 € 2375 € 21.834 £
15 DE (1 E O£ [iE D£ 23T £ 3.8a5 16802 [l, 19 € 0,21 £ BOS £ 3242 £ 2437 £ 24271 €

TOTAL | eame | 9.425€ 3500€ 1.000€ 500 € 30.696 € 57.242 246.954 Promedio: 0,16 € | Promedio: 0,18 € 10142 € 40838 € 24271€ |  Aafos |

i




Amortizacion
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altherma -

Célculo de rentabilidad de proyectos

& = sz

T mumsmLTmen

Nombre del proyecto: Unifamiliar 175m2. Gasoil Inversion inicial 18.381 €
TNA de inversion alternativa 2% Cantidad de Arfios 15

FLUMD DE FONDOS Decision de realizar el proyecto - TIR vs TNA de mercado

-14 381 € Conviene invertir en el proyecto de Unifamiliar 175m2. Gasoil dado
-12 G99 € que da un rendimiento del 104% y el mercado un 2%.
-10972 €
0200 €

-7.382 € UMNIFAMILIAR 175M2. GASOIL

5516€ 10,4%
-3.601€ 11.442 €
-1636 € 111,6%
3B0€ 8 aiios
2450 €
10 4573 €
11 6752 € .
12 8088 € RETORNO DE LA INVERSION
13 11283 € 200000 £
14 13637 €
15 16053 € 15.000 £
10,000 £
Lista de materiales Unidades
EPRA1BDWV3T 1 5.000€
ETVX16523E6V7 1

-5.000 €

TIR: Es |a tasa de interés que nos ofrece una inversion L0000 £

WAN: Valor de rentabilidad considerando el valor del dinero en el tiempo

-15.000£

ROI: Mide la rentabilidad de una inversion en relacion al capital invertido

=]
=
[}
w
B
[0}
@
-l
[}
w
[
[=]
[
=
’
=}
=
m
™~
¥
wn

Pay-Back: Plazo de tiempo necesario para recuperar el capital invertido



Amortizacion

P DAIKIN

altherma

ANEXO DE CALCULO

3.500€ o€ SEER Altherma 576% Demanda ACS [KWh] 3.000
Costes instalacion Altherma 1000 € Precio electricidad actual 0,15 € SCOPdhw Altherma 330% Demanda refrigeracicn [kWh] o

Coste equipos Altherma 17.381 € Coste mantenimiento Altherma 0€ SCOP Altherma Demanda calefaccidn [kWh]
so0¢ — e Er-EE. - r———— o

COSTES COSTE COSTE COsTE AHORRO CONSUMO CONSUMO PRECIO PRECID COSTE OPERACION COSTE OPERACION BALANCE P

“ COSTE ALTHERMA CALDERA I:IS__IT_:;':“M: lN::EDh;AR:T ECONOMICO AL'E':I;i;M C?:ﬂi?.ﬂ COMBUSTIBELE ELECTRICIDAD ALTHERMA CALDERA AMUAL AMORTIZACION

o 14.381 € 17.381£ 3.500€ 1.000£ S00 £ [k 0 0 0,14€ 0,15€ o€ 0£ -14.381 £ -14.3B1 €

1 0€ 153 O£ 0€ o€ Lea2 € 5701 18.125 0,14€ 015€ 855 € 2538€ L6832 € -12.699 €

2 0€ D€ O£ 0€ ES LT2T € 5718 18179 0,14€ 015€ 873 € 2604 £ LT2T € -10.972 €

3 0€ 153 O£ 0€ o€ LTT2 € 5735 18234 0,15€ 016€ S01€ 26T2E LT72€ -9.200 €

4 O£ D<€ 0£ O£ 0<£ 1LB1B € 5752 18288 0,15€ 0,16€ S924€ 2741 £ LEIBE -T.3B2 €

5 0€ D€ O£ O£ o€ L3866 € 5.769 18.342 0,15€ 016€ S48 € 2814 £ LE66 € 5516 € —

[ 0€ D€ O£ 0€ ES 1915 € 5786 18397 0,16€ 017 € 973 € 2BBBE 1915 € -3.601 €

7 O£ E 0£ VRS 0£ 1965 € £.a02 18.451 0,1l6€ 017 € S35 € 20964 £ 1.965 € -1.636€

8 0€ D€ O£ 0€ ES 2016 € 5.820 18506 0,16€ 018€ 1025€ 3041 £ 2016 € 3B0 £

9 0€ D€ O£ O£ o€ 2069 € £.a3g 18.560 017€ 018€ 1052 € 3.121€ 2069 € 2450 €

10 0€ D€ O£ O£ ES 213 € 5855 18614 017 € 018€ 1079 € 3203 £ 2123 € 4573 €

11 O£ E 0£ VRS 0£ LITHE £.a7z 18.669 0,1a2€ 0,19€ 1108 € 12ET £ LITHE 6.752 £

12 0€ 153 O£ 0€ o€ 2236 € £.a89 18.723 0,l12€ 019€ 1136€ 3372€ 2LIIGE 8.988 €

13 0£€ D€ 0£ o€ 0£ 2294 € 5.906 18778 0,18€ 0,20€ 1166 £ 3461£ 2294 € 11.283 £

14 0€ D€ O£ O£ ES 2354 € 5.923 18.832 0,19€ 0,20€ 1197 £ 3551£ 2354 € 13.637 £

15 O£ E 0£ VRS 0£ LAIGE £.940 18.886 0,19€ 0,21£ 1228£€ 1644 £ A6 E 16.053 £

TOTAL 14.381 € 17.381¢€ 3I500€ 1.000 € SO0 € | 304316 | 87.307 277.584 Promedio: 0,16 € = Promedio: 0,18 € 15469 € 458503 € | 16053 | Bafes |
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Integracion

con fotovoltaica




FORMAS DE INTEGRAR

v Fase de diseno

v |Instalacion existente

Energia (kW)

Depésito inercia SmartGrid Dom@ética
Control del consumo energético
Gestion indendiente de las zonas v v
Acumulacién en clima + ACS v v v
Integracion completa de la instalacion v

B Consumo Daikin Rltherma (kW) ¥ Produccion PV (kW)

B Curva demanda vivienda (kW)

Acumulacion

energética

diurna

Cesion
I energética
nocturna

/8 9 10 11 1/

13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 Hora del dia (h)



OPCION 1 ACUMULACION EN DEPOSITO INERCIA

Incrementar las consignas de temperatura en depdsito de inercia




OPCION 1 ACUMULACION EN DEPOSITO INERCIA

P Iﬂ] = M Ik—g] - C l KJ ] - AT[eC] Gestor energético o inversor solar

sl S P Kg -°C g |
FIKJ] = m [kg] - € [ K] ] - AT[2C]

B I T ®
Volumen Energia Acumulada

S deposito[L] | [kWh] @AT=20°C

Clase 4 500 12

Clase 6 750 17

Clase 8 1.000 23

Clase 11 1.000 23 .

Cose1d 1250 29 o 7 Grupo mezcla

Depdsito
Close 16 1.500 35 inercia de alta

capacidad



OPCION 1 l ACUMULACION EN DEPOSITO INERCIA

PREMISAS

v Uso de elementos terminales
de baja temperatura

— e e s . . s S e e e e S s DS S EESs S e E—— —

v Disponibilidad de la segunda Daikin Ritherma

zona de temperatura

X85A

v Inversor / gestor energético
con salidas digitales

X5M
30-35A cEoC ] 7o )

VENTAJAS |‘

v No interfiere en el confort del
usuario

1- Com

Salida digital
programable

v Dimensionamiento
personalizado VY 0 e e e e e e e e e M

— @I $zIIEE $2—IIaS I IS IS IS IS S S - e

— I 2SS 2SS 2SS 2SS IS IS S S S O e



OPCION 2 k ACUMULACION EN LA INSTALACION - SmartGrid

Incrementar las consignas de temperatura en climay ACS
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OPCION 2 ACUMULACION EN LA INSTALACION - SmartGrid

Incrementar las consignas de temperatura en climay ACS

Contacto de red inteligente Modo de funcionamiento de red
(1) (2) inteligente
0 0 Funcionamiento libre
0 ! Apagado forzado Limitacion estatica de potencia
1 0 Activacion recomendada <
1 1 Activacidn forzada Limitacion dinamica de potencia

Limitacion estatica de potencia Limitacion dinamica de potencia

. - Produccion 28,35 kWh
POtenCla de carga Autoconsumo 17,42 kWh

Potencia ®- Energia fotovoltaica —@— Alimentacion de CA o G AT W

6,000 W
5,000 W
4,000 W
3,000 W
2,000 W
1,000 W

ow

I 1 1 1 1 1 1 1 1 (]
08:40 09:45 10:50 11:55 13:00 14:05 15:10 16:15 17:20



OPCION 2 l ACUMULACION EN LA INSTALACION - SG

Cuadro eléctrico de la vivienda Unidad Daikin Altherma + Inversor fotovoltaico

Daikin Altherma

X5M: 3-4

1 X5M:11-12

X5M: S-10

Salida digital
programable

— @ —— . . s s s s | — e

PREMISAS VENTAJAS

v Energia minima de activacion -> Etapa v Facil de instalar e integrar
minima inverter

v Muy buen aprovechamiento del excedente
v Uso de Madoka y/o medidor de pulsos



SUSTITUCION CALDERA E

INTEGRACION CON PV

15/04/2022

Energia 28,50 kwh

Autoconsumo 17,98 kwh (63,09%) Energia de alimentacion 10,52 kWh
(36,91%)

Consumo de electricidad 25,55 kwh
[—— — — — — — — — — —— — e

Autosuficiencia 17,98 kWh (70,37%) Energia importada 7,57 kWh
(29,63%)

@® Potencia de salida FV @ Consumo de potencia @ Autoconsumo

kW

0
00:00 02:35 05:10 07:45 10:20 12:55 15:30 18:05 20:40 23:15




OPCION 3 GESTION DE CARGAS - DOMOTICA




OPCION 3 l GESTION DE CARGAS - DOMOTICA

Gestor energético o inversor solar

rad

Aguja :F

hidraulica

I|1

Vadlvua
Zf : }v presion
e

diferencial

)

Grupo mezcla



OPCION 3

PREMISAS

v

v

Necesidad de un integrador

Pasarela de comunicacion
Modbus

VENTAJAS |‘

v No interfiere en el confort del
usuario

v Toda la vivienda queda
integrada en un Unico sistema

v Posibilidad de aprovechar la
energia en diferentes cargas

GESTION DE CARGAS - DOMOTICA

Sistema de control domético Cargas de la vivienda

Daikin Altherma

xsm:11-12 | * DCOM-LT/I0

Bomba piscina
y depuradora

Controlador b

RS485 RS485

|
Persianas |RS485| | RS485 | .

; . . Termostatos
! Luces
Controlador Controlador

— — - o o o - E— — — —— e o e s s S S S S See Seee S S S

Inversor




GESTION DE CARGAS - DOMOTICA

OPCION 3

Desplazamiento

de registro Nombre Tipo Rango
Comunicacion con unidad Altherma ) Punto consigna CaEFaCEdn | e | e ecec
principal del agua de sdlida nt
I T Punto consigna refrigeracion ' o
[ XX X/} I.". : principal del agua de salida int16 | 5..22°C
~—= - 0: Automdtico
Pm W 3 Modo de funcionamiento | int 16 | 1: Calefaccion
e St o [ 8 B i e 2: Refrigeracién
STATUS @ 4 Colefaccion/ Refrigeracisn int 16 0: Desactivaoda
de espocios 1: Activada
ACNET@® [
— ; B Punto consigna control
DCOM & RS485 @  fu 6 termostato ambienke int16 | 12..30°C
R g - % (calefoccion)
RELAY1® B Punto consigna contral
RELAY 2 @ 7 IE'FI:DSIFtGGﬁF:I?WIE int16 | 15..35°C
(refrigeracidn)
Alimentacion DCOM-LT/NIO q Operacion en modo e 0: Desactivada

silencioso 1: Activada

Punto consigna

1o recalentamiento ACS int16 1 30..60°C
Punto consigna , 0: Desactivada
e recalentamiento ACS neis 1: Hctivada
Modo aumento quxiliar . 0: Desactivaoda
= ACS M5 1) Actveda
53 Modo dependiente de it 16
. condiciones climdticas
Sallda MOd BUS Desplazomiento punto
consigna LWT dependiente . o
34 condiciones climaticos int1e -10..10°C
(calefoccion)
Interfaz Modbus con entradas y salidas digitales. oLt sopeone |
Interfaz de control con comunicacion ModBus para monitoreo y control. Integrable a BMS. DCOM-LT/I0 55 condiciones climéticas incle | -10..10°C

Dos contactos NO. Entradas digitales.

(refrigeracion)



INTEGRACION DOMOTICA

Esquema de la instalacién
°C exterior: 4,3°C —~

Refrigerante: 23,0°C IQ" '
19,5°C Caudal:0,0lh | _

.‘

aogua precolentada
b
T = Ee =

i)

k3

____ @
—

agua fria

e

ACS



15:53

@ ( Hot water

o @

e Funciones de
interés

VP DAIKIN



CURVA CLIMATICA l

Los
combinables

control son
parametro

3 métodos de
con un

llamado “curva ambiente”.

Es una recta de ajuste de Ia
temperatura de agua de impulsion
qgue modifica su valor en funcién de
la temperatura exterior.

xxxxxxx

|

I
i
- mllﬂi'”

g
)
)

m*"

Sensor remoto exterior
EKRSC1 (opcional)

A~

N

T2 impulsion Ejemplo de curva climatica en
N calefaccion para suelo radiante. .
Estos puntos los elige el instalador.
38°C |

A menor T2 Impulsion, mayor
rendimiento y menor consumo.

1 L O R e
-5°C 10°C T2 Exterior
T2 impulsion
Ejemplo de curva climatica en frio
para fancoil.
12°C
A mayor T? Impulsion, mayor
rendimiento y menor consumo.
700 Y

24°C 35°C T2 Exterior

P"DAIKIN



GESTION DEL ACS l

v" Recalentamiento:
histéresis.

Se asigna una

v" Programacioén: Se definen intervalos de
tiempo de modo para preparar el ACS.

v Programacion
Combina

+

las dos anteriores.

Recalentamiento:
Permite

ajuste horario y recalentamiento.

Ted
M1 M2
A N V V S
-
00:00 07:00 14:00 21:00 t
Example:
Tk M Programaciones
2
60°C ] \U@—: ’i‘”ﬂﬁ
50°C 1 L
4ﬂuc [ E— q! N m -_
]
:
15°C fmmmnt
-
00:00 07:00 14:00 21:00 t
Example: .
T Programaciones
th = Recalentamiento
60°C 7 fa N3
40°¢ =1 I
15°C
-
00:00 07:00 14:00 21:00 t

P"DAIKIN



ANTIHIELO

v' Control THext: Se ejecuta por
temperatura aire exterior. Desactivable
en 2-06. Interesante en concepto Bibloc.

Y
s

o o
f e
Proteccidon de las tuberias e instalacion. — D)
] 7 . h I
Depende del tipo de control y maquina. — :
— 1
s =T ®
v Control TH: Se ejecuta por temperatura @ > :
aire interior. Modificable en 2-05. \ : ’
v i
1
i
|
|
|
1
|
|

o6

Proteccion 1 (Instalacion)
Proteccion 2 (Tuberias)

P"DAIKIN




SALTO TERMICO CLIMA ] A L oy L e

Kg -°C

P [kW] Q [I/min] DT [2C]

+ 130 6 17 5
o 8 23 5
;._‘1" 120 10 29 5
w 12 35 5
110 I 1 A = Climatizacion 14 41 5
1 1 B = Desescarche
1 :
100
| |
Delta T
90 | |
1 |
80 : )
| |
70 | |
I I Delta T refrigeracion
60 I I .
Operation area
50 | |
| |
40 | | 6 12 7
. | I 8 17 7
‘ I I 10 21 7
12 25 7
20 | |
14 29 7
10
A 8 l
0
0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 Incrementando impulsion en 2°C

10 kW 14 kW Flow (I/min)

14 kW < l P"DAIKIN




CAMBIO |NV|ERNO/VERANO AL3: X2M: 3-4 saca 230V en

modo REFRIGERACION

Control del suelo radiante
N oSS e

X2ZM

Fancoils

WTX

l_-

P"DAIKIN




MODU LAC|ON POR AIRE INT. A - Curva con dependencia climatoldgica

B — Correcion de la curva

Control TH ¢ Qué puedo controlar? .

+[8-06] .

« Temperatura en la habitacion _(8.06]

« Cambio de consigna .

« Cambio frio/calor ! \ a

Destinado para
Termostato
* Instalaciones con grandes espacios diafanos

» Ubicado en la estancia principal » Sustituciones de calderas con termostato general

+  App Madoka Assistant

Ventajas Conexion

 La maquina modula la
temperatura de impulsion
en funcion de la T interior

1

\' X5M:11-12 - P1-P2

P"DAIKIN



BIVALENCIAS - EKRP1HBAA l

X1-X2: ON CALDERA

" DAIKIN



RECIRCULACION ACS l

N+

¥ LLENADO
47

EKRMIBEV1V3

%

EKRACPUR1PA

@32 mm

il !i @32 mm

30L

- 2] ] srra

Kj
Kg-°C

K Tk
PH — 0,072 [?‘9] -4,18[ ] 5[eC] = 1,5 kW

E[kWh] = P[kW]- t[h]
E[kWh] = 1,5[kW] - 3[h] = 4,5 kWh

K
BIKT) = m [kg) - Cp [=Zez] - aTEec]

KJ
180 [kg] - 4,18 | —Lox| - 40[2c]
EIK]] = g

= 8,36 kWh

P"DAIKIN



LIMITACION DE CORRIENTE k

1. Limitacion energéetica permanente

La limitacion energetica permanente sirve para asegurar el maximo consumo de energia o de corriente del sistema.
Esta limitacion de energia aplica todas las horas del dia y todos los dias de la semana.

Para realizar la parametrizacion, se deben maodificar los siguientes ajustes:
« 9.9] - Control de consumo energético + Continuo
« 99.2-Tipo + kW o Amperios

9.9.3 0 9.9.8 - Limite + Valor en amperios o valor en kW (0 A-50 A o kW-20 kW)

Limite

Control del consumo energético

5]

Limite
Entradas




LIMITACION DE CORRIENTE l

2. Limitacion energética mediante entradas digitales (uso EKRP1IAHTA)

Otra alternativa que permite realizar una regulacion de energia mediante discriminacion horaria o de cargas es mediante
el uso de |la tarjeta opcional EKRPIAHTA. Esta tarjeta presenta 4 entradas digitales que permiten establecer hasta 4
niveles maximos de consumo completamente configurables a traves del MMI de |la unidad Altherma.

El equipo funciona con normalidad, todos los contactos de |la tarjeta permanecen abiertos. Cuando se activa el reloj,
por ejemplo, a las 14h vy a las 21h durante 1 hora, se obtiene una salida digital para cerrar la entrada 4-5, |la cual se ha
configurado en el MMI a una limitacion de 3,5 kW.

Cuadro con
programador eléctrico

EKRPIAHT
: Power Limitation digital inputs: ASP:
12v DC /12 mA detection (Voltage supplied by PCB) |
+ 991- Ctimtrol de consumo energético - i ° N OIHos xsom [ i s
+ 992-Tipo + kW o Amperios | 1234 E S8
Cuando 9.9.2 esta en kW i faon 12 10987 - i R
[9_9_9] Limite 1: O kW-20 KW : ° lpopeogo0000Q| ° :
[09A] Limite 20 kW-20kW 77777 R
[9.9.B] Limite 3: 0 kW-~20 kW 1 - Saikin Altadad
[9.9.C] Limite 4: 0 kW-~-20 kW 7
8 | X85A
=]

________________________



Herramientas Daikin




PPDAIKIN  :5ReemsoLso
Daikin TE PREMIA Daikin TE PREMIA %) FoRMACION

Adquiere tus productos Daikin
- Y recibe hasta INFORMACION

, , de DE PRODUCTO
1 Registrate en la appv_} 30.000€ reembolso Video v cataloao online

iEscaneael QRy
descarga la app!

s 2 Selecciona el distribuidor

donde has adquirido el producto )%

N | 7

>

Nt
~”

. 4 M "
3 Escanea los cédigos de barras H“H“H‘
de los productos en promocion 1 I,

Q

7
4 Recibe tu reembolso @

P DAIKIN
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0go esquemas

a

.es — C(Cat

1N

daik

WWW. I

VDAIKIN

altherma

CARGA REFRIGERANTE ADICIONAL: 20 g/m

ESQUEMA 2: DAIKIN ALTHERMA 3 BIBLOC INTEGRADA + DHC

DISTANCIA TOTAL TUBERIA LiQuiDo [M] | 10 14 18 22 26 30

REFRIGERANTE ADICIONAL [KG]

0,00 008 016 024 032 040

REFRIGERANTE TOTAL [KG] 150 158 166 174 182 190

DISTANCIAS MAXIMAS PERMITIDAS
ERGAO4 ERGAO6 ERGAO8

HIDROKIT

MINIMOS HIDRAULICOS
Caudal minime: 12L/min

. Volumen minimo: 10L
AHMAX [M] 20 30 20 - ) .‘\'J_@_‘ , < ¥ Volumen recomendado: 30L g ;2 EHVX04-08
DMAX [M] 30 30 30 ¥ , g 50 iog
p 0 [
[;] 12 ™ N RED g - : f
A B :
UNIDAD EXTERIOR L‘i é LLENADO v fo 1%
c 10 o
LIQUIDO e 4 g0,
% £ 10 o] 5 o 13 20 25 30 3B 4D
5 " , Caudal de agua (I/min}
N - 1 - 1 -
EKRUFHTBIVE | > | - LEYENDA HIDRAULICA
1 1 . . L
" - o 1 e | — @ Bomba Valv. anticongelacion
CONEXION ACS @3/ EKRMIBEVIV3 EKRCTRDIZEA | EKRCTRDI2BA T) Termémetro E!v val ion dif
CONEXION CLIMA @1 F ! ! | @ Manometro o presion &b
RECIRCULACION ACS @3/4" | » 1 . - S | i { o;g(oj 89 Vaivula corte 5 Valv. motorizada 2 vias
Ly | ! . L g Valv. motorizada 3 vias
N EKRACPURIPA 1 [ YT\T:: Valv. admision aire ) .
‘% i w i A Q Valv. seguridad R_g Valv. seguridad
3 - 1 Valv. anti retorno - Purgador
5 1 ) =} 1 £ “ EKWCVATRIV3E [
S 30L @52 mm Q. ¢ T _¥ j‘}f . o van. sislamiento D Vaso expansion
g @32 mm 0 '\?' } o4 Valv. equilibrado Filtro ciclénico
8 - L I Filtro magnético
— ACS = Impulsién
— AFS — Retorno
== Recirculaciaon = Frigorifica
PROTECCIONES ELECTRICAS UNIDAD INTERIOR | NOTAS
o 1. El esquema propuesto se considerara con cardcter orientativo.
ERCAOL ERGAQO6G ERGAOS Tl Debe verificarse por la empresa irl?taladofa -] diret?ciénrlacultatwa.
2 Se deben cumplir todas las premisas de instalacion minimas
DIFERENCIAL CLASE A SUPERINMUNIZADOQ, 40 A, 30mA descritas en los manuales de los equipos.
COMPRESOR 204 20A 25A 3. Los trabajos realizados deben cumplir con la normativa en vigor.
* RESISTENCIA Ao PUESTA EN MARCHA BASICA
2/4/6KW 16A 16A 16A 1. Idioma: Espariol
2. Fecha/hora:
* Para 4/6 kW consultar manual de instalacién 3. Sistema:
3.). Namero de zonas: Una
4. Resistencia de apoyo
4.). Capacidad paso 1: 2 kW

LEYENDA ELECTRICA

—B 1 .

I DIFERENCIAL [Z3{ RELE /CONTACTOR

N X2M 50-35(A): SENAL DEMANDA

-
T MAGNETOTERMICO X2M 3-4: CAMBIO FRIO / CALOR
g DIT-CI12: ENTRADA DIGITAL

LINEA DOT-CO12: SALIDA DIGITAL 1

—— NEUTRO
meee TIERRA X5M1-2. TERMOSTATO SEGURIDAD

— CONTROL 6V: REISTENCIA REFUERZO

i
COMPRESOR |
]

PUESTA EN MARCHA (PM)] DE LA UNIDAD

GulA
INSTALACION

SOLICITUD PM

CARGA USE
) o]

STAND BY ME

OTROS QR DE INTERES
TCHENICAL ONECTA

DATAHUB

ANDROID

T

DATOS HIDRAULICOS

POTENCIA [kw]
5/ 67 8 9101

CAUDAL [L/MIN]
14 17 20 23 26 29 32 35 38 41

1213 14

*AT=5%C

4.2 Configuracion: 2 kW
5. Zona principal:
5.1. Tipo emisor: suelo radiante
5.2. Control: termostato ambiente externo
5.3. Modo consigna: dependencia climatologica
5.4. Tipo curva DC- 2 puntos
6. Depésito
6.1. Modo de calentamiento: programado + recal.
6.2. Consigna confrot: 55°C
6.3. Consigna ece: 50°C
6.4. Consigna recal: 45°C
6.5. Histériesis: 5°C
Esta puesta en marcha bdsica es para dar servicio al cliente.
Solicite la puesta en marcha a través del WR para que el SAT
termine de realizar el ajuste completo al equipo.



DAIKIN TECHNICAL DATAHUB k (https://daikintechnicaIdatahub.eu/es-ES) SIN REGISTRO
RAPIDO Y SENCILLO

Poaikin ... .. ...

altherma

Bienvenido/a al Technical Data Hub de Daikin Altherma®

Acceso a informacion

Daikin Altherma 3 R (4-6-8)

TECHNICAL
DATAHUB

(https://daikintechnicaIdatahub.eu/es-ES)

iy,

ﬂ @ ' DAIKIN




DAIKIN TECHNICAL DATAHUB (https://daikintechnicaldatahub.eu/es-ES) SIN REGISTRO
RAPIDO Y SENCILLO

Bienvenido/a al Technical Data Hub de Daikin Altherma®

Daikin Altherma 3 R (4-6-8)
J . 1 Con temperaturas de suministro de hasta 65°C y alta noro
.l bajo, &l modelo Dalkin Altherma 3 R es perfecto para nes. . L .
D Curvas de potencia maxima H/C

Daikin Altherm

s : « Consumos

Tabla de capacidades para ERGAO4EV y EHVX04518E3V a LWT 35°C Nive | €S soNnoros

L1} Rangos de operacion

7 Capacidad de calefaccion para 7°C
6.41 kW
6 ’O\ Manuales
5
g 4
- Vistas 3D
= 3
S
2 \

1 Potencia de entrada para 7°C . .
1.3 kW
-20 -16 -12 -8 -4 0 4 8 12 16 20 ,J
T ambiente T (°C)

EL SUENO DE TODO CLIENTE

| Capacidad de calefaccion | Potencia de entrada

Nota: Capacidad maxima integrada

P"DAIKIN



Software de seleccién

HEATING
SOLUTION
NAVIGATOR

Solucioén integral gratuita

( wwuw.standbyme.daikin.es )

AIKIN ) STANDBYME

\CTIVA TU TRANQUILIDAD

egistra tus equipos Daikin en Stand By Me

FAQ Contacto @ Espana-Espafiol 2 (Eres cliente de Daikin?

;Has comprado un equi
Bakinz T e

Registralo en Stand By Me

'Mas informacién
(Yaestas registrado? Iniciar sesion

¢Eres profesional?

Registra tu cuenta o Inicia sesic

ooty

Kﬁ q} ' DAIKIN




Heating Solution Navigator

Selecciéon de equipo Esquemas

Daikin Altherma Baja Temperatura LT

~’ o
| [

l -|. K & L

]
)
I oo
) -
[ vees | [ veeo | [ voeo | . ,
Daikin Altherma 3 Bibloc Integrade Daikin Altherma 3 Hidrosplit Daikin Altherma 3 Mural I
Integrado i
)
Il Hasta (% Hasta lIl' Hasta (% Hasta Il Hasta E e
= [ 1o :
W
N -
L J L J oL J “av3core
(1M 230v)

Estimacion de cargas térmicas Analisis de viabilidad econdmica

- . L

2! 00 —  Carga de calefaccion . Caldera + Dep. ACS + Alre

. Lo . . ~ Acondicionado —
Capacidad Bomba de calor en calefaccién + Resistencia apoyo pEpEP ===
20 400 . " IPEPEPSSC
d e Capacidad de la bomba de calor en calefaccién Coste de los equipos 7.060,00 € 4.000,00 € F
-
15 - \\ 100 F Coste de instalacién 1.000,00 € 700,00 €
] Carga de refrigeracion

= g g
= ~ E Coste de puesta en marcha 0,00 € 000 €

10 200 3 e Capacidad Bomba de calor en refrigeracion °

g
] h Coste de mantenimiento 24300 Uafio 367500€ | 17300 4Ro 262500 € B
5 —1 Energia entregada por la bomba de calor en calefaccidn + Resistencia apoyo Coste de funcionamiento 29097 Uafe 436455€ | 115194 Uaho 17.279,10 € B
I cEnergia entregada por la bomba de calor en calefaccion Total 16.099,55 € 24,6040 € —
0 0 B = i d. la bomba de call fri i6
r nergia entregada por la bomba de calor en refrigeracion
5 0 5 10 15 2 % 30 » Coste del ciclo vida 16.099,55 € 24,6040 € . .
Ambient temperature (*C) . -

P"DAIKIN



Heating Solution Navigator

El rendimiento anual estimado para 2 paneles es 3226 kWh, la demanda de energia
total para agua caliente sanitaria es 3369 kWn, la fraccion de energia solar para el

Son S sistema de agua caliente sanitaria es 61 %, el ahorro anual de CO; es 1386 Kg
SNl bt = Directividad Distancia Barrera
ORORORORC = 5
e Ao o e % : : | o | |
= i a0
= % : i [ ]
w g po
0
r'S oo ca st wctscen pru—— H
7~ - 7] Cow 5 a % 2 : 4 ~ 3 ~ 0 -~
o owmcn Sema v S — Numero de oaneles
Inchmacitn partecta
T ety T s
, Estimamos que esta Instalacion solar tendra un rentabiiidad anual estimado de
380,01 €
it oo Sttt En comperacién con. Eecrocae v
S
™ Otermacss 0w ramt \\ Lonoast 20 i bt
. | .

g LS g §ee—a é‘;:\'é q
~ Resultado

o === 51 dB(A)

3226 kWh 1386 kg CO, 380,01 €

Documentaci x

Documentacién de la unidad interior Documentacién de la unidad exterior
[E] Guia de referencia del instalador pdf 11.07mb [E] Guia de referencia del instalador pdf 5.90mb
[E] Guia de referencia del usuario pdf 2.19mb [E] Guia de referencia del usuario pdf 7.02mb
E Manuales de instalacion pdf 4.43mb @ Catélogos pdf 1.71mb
Tuberia 3 ud. exterior E| Manuales de funcionamiento pdf 2.05mb E Manuales de instalacion pdf 3.08mb

-20,2

P"DAIKIN



EXTRANET +  DATABOOKS

«  MANUALES DE INSTALACION Y USUARIO
+ CATALOGOS

«  MANUALES DE SERVICIOS

- ETC

VDA’K’N l Héctor Hernan Cano v

Customer Portal

4= MENU
Library

@ Marketing

© sales

g T — Q Search for anything

A service and Solutions

& Training
® Applications
= Product Finder @ Asset Finder [] Software Finder
& My Applications v All information related to your product can be found in the Search within our asset finder for any document, manual or Discover all our software tools, from equipment selection, %5
,c. My Products v Product Finder image. load calculations and firmware. %
Q
D My documents v %
=
B My Downloads (0) v
<4
. 111 .
@ Spare Parts Bank News Finder smm [0 all finders
Trade Control LLL]
Reach Track down spare parts lists and drawings for a given Daikin Discover all recent news on Daikin products or literature in This page contains an overview of all the applications within
unit. our News Finder. the Daikin BP

Packaging Material
Identification

Contact us

Help

INSTRUCTION VIDEO ON THE PRODUCT FINDER OF THE DAIKIN LIBRARY

You want to know how to find an operation or installation manual? You need a dimensional drawing or wiring diagram of your
product? You want to send a zip file with catalogue and technical databook to your customer?

Check this 4-minutes instruction video on the Daikin Library and find an answer to these questions and boost your business!

P"DAIKIN



'DA;:;'EAI, @ E-CARE

Bienvenido a la aplicacién Daikin e-Care.

e-Configurator

Guia paso a paso para la configuracién >
[ | de la instalacién

e-Doctor

Guia de servicio para la resolucion de >
problemas

e-Parts
O Encuentre y pida piezas para cualquier >
Q instalacion Daikin.

Herramientas adicionales

(- B

e-Configurater

Q3

20:32

e-Configurator

Configure paso a paso su instalacién

Daikin

Configurar una instalacién.

Escanee el cédigo QR de la unidad
q esee configurar. O introd
almente el tip unidad

o
o E§) @2
Inicio e-Configurator e-Doctor

20:42

e-Doctor

¢Como podemos ayudarte?

Solucién de problemas basada
en errores y sintomas
D € ol 53 de un codigo

Comprobacién de
componente

Informacion adicional

Informacién técnica

Vaya a business portal

20:36

Lista de parametros

CONFIGU- CALEFAC- AGUA LISTA DE PA-
RACION DE... CION DE HA... CALIENTE S.. RAMETROS

Configuracién de transferencia

Transferir la configuracién a la

N 4\ unidad. >

Transfiera la configu

Configuracién manual

:

@ Ocultar los parametros sin cambios

9 Ajustes del instal. v
9.1 Métado de unid. contr,
g Temp. ambiente baja para curva DC de[Jii

- calefaccion de zona TAl principal.
Valor de agua de impulsién para

de calefaccién de zona TAl principal.
Valor de agua de impulsion para

9.1 temp. ambiente alta para curva DC de|
calefaccion de zona TA principal

20:41

e-Doctor

ICION DE PROBLEMAS 3 N PROBLEM

7H-01 — Water flow problem

> TRIGGER

System detects flow abnormality during operation.

EFFECT
> Unit will stop operating

RESET

Automatic reset.

> To solve the error code
NOTICE
01 Check that all stop valves of the water
> circuit are open. See Water circuit.

Possible cause: Closed stop valve in the water
circuit.

]

20:36 ) = G 20:38

e-Configurator e-Configurator

Seleccionar metodo . .
Configure paso a paso su instalacion

Daikin
Copiar amemoria USB
Si tiene un USB Sandisk Wi-Fi, puede %
enviar la configuracié ual al dispo O: Configurar una instalacién.
CO Escanee el codigo QR de la unidad >
q esee configurar. O introduzca

P almente el t idad
Transferencia via WiFi e o
—
° n disposit >
EAVX16523DA6V >
30/09/2020
o2
< =6l e
Inicio e-Configurator e-Doctor

21:09 0,2K8/s & .

Model: EAVX16S23DA6V

5 . Rl i f
Encontrar y ped” piezas de < Illustration of Parts (6/7) (6/7) >

repuesto rapidamente

Encontrar piezas de repuesto

Escanear cédigo QR en la unidad >
E\G Seleccione el nimero de modelo manualmente >
Q_ Buscar numero de pieza >

Carrito de la compra

Carrito de la compra

Carritos de la compra recientes
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DARIKIN pone a tu disposicion el mejor equipo de profesionales para
dar respuesta a tus consultas relacionadas con nuestros equipos,
repuestos y servicios.

(Estas delante de un equipo Daikin y tienes alguna duda técnica?
¢Necesitas informacién sobre una averia?

(Tienes una consulta sobre repuestos?

Contacta con nosotros rapidamente
en los siguientes canales

Elige tu canal preferido para
resolver todas tus dudas técnicas
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DAIKIN ALTHERMA NEWS

https://idaikin.es/webapp/daikin-altherma-news/#!/index.html

Daikin
Altherma
News

Daikin Altherma News

Consulta todo el contenido de nuestra newsletter

Para estar a la Gltima de todas las novedades
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Informacior

Una cuidada sel

Mas Informacion

Daikin
Altherma
News

Portalde Cllentéé'

¢Aun no te has dado de alta?

Date de alta en nuestro portal-de clientes y tendrds acceso.a toda la docéimentadién de Daikin:

Ir al Portal de Clientes
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X Editar unidad X

ONTROLES UNIDADES

Editar unidad

CONTROLES NIDADES

"

n

n

Unidad 3

n

Calefaccién de suelo radiante para

casa principal ’
Agua caliente sanitaria para casa o
principal ’
Radiadores para duplex P

Agua caliente sanitaria para duplex P4

Radiadores para casa de verano Va

Agua caliente sanitaria para casa de ’
verano

Calefaccion de suelo radiante
W para casa principal

No hay programas disponibles

Agua caliente sanitaria
para casa principal

Programa

U]

Radiadores para duiplex Q

Programa

Agua caliente sanitaria
para duplex

Programa
[ o a

Programa

n

Radiadores para duplex

15°C

Hola

¢No demasiado frio:

Calefaccién de suelo radiante

n para casa principal

- 27°C Auto a +1
Agua caliente sanitaria para

W casa principal

55°C v

Radiadores para duplex

23°C Calefaccion a 23°C

W

al

Inicio

W

n

1

Agua caliente sanitaria para
duplex

55°C ¥

Calefaccion de suelo radiante
para casa principal

Hoy: 4 9.2 kWh

Agua caliente sanitaria para
casa principal

Hoy: 4 5kWh

Radiadores para duplex

Aun no hay disponibles datos de co

Agua caliente sanitaria para
ddplex

Aln no hay disponibles datos de co..

9) a

Energia

0,0KB/s

€ Agua caliente sanitaria para cas... * @

R
55°C

@

45°

CALEFACCION

Electricidad
Total
IIllIIIlIIII
E F M A M J J A s [+] N D
Este afio @ Totel del afio pasado
7000 kWh 6935 kWh
Enero 905 kWh
950 kWh
Febrero 640 kWh
720 kWh
Marzo 170 kWh
230 kWh

P"DAIKIN



CASO PRACTICO 1 Equipo seleccionado EPRAIS

 Vivienda unifamiliar de 160m2

« ARNno de construccion: 2025

- Calefaccion: Radiadores 65°C (160 elementos) —?
- Refrigeracion: AC existente

« Control: Zonificado y gestion APP movil

Tabla de capacidades para EPRA18DV37 y ETBX16E6V7 a LWT 65°C

Control seleccionado DCH
14
Cuarto mdquinas Zona 1 Zona 2 Zona 3 Zona 1 Capacidad de calefaccién para -2°C
EKRMIBEV1V3 EKRACPUR1PA EKRCTRDI3BA EKRCTRDIZ2BA EKRSENDI1BA EKRRVATR2BA 12 12.04 kW
Placasalidodemanda  Punto de acceso Termostato Termostato Sensor Valvula
termostdtica 10
20 25 8

Capaddad (kW)

: ’ Potencia de entrada para -2°C
- P 5.88 kW
. : ‘ 0
! ! ! 25 -20 15 -10 5 0 5 10 15 20

EKWCVYATR1V3 EKWCVATR1V3 EKWCVATR1V3 EKRUFHT61V3
Hidrokit Vélvula suelo radiante * Vélvula suelo radiante ' Vdlvula suelo radionte  Centralita suelo radiante Radiador

Capacidad de calefaccién Potencia de entrada



Equipo seleccionado EBLAIG

CASO PRACTICO 2

« Vivienda unifamiliar de 240m?2 agua

« ARNno de construccion: 2025

« Calefaccion: Suelo radiante

« Refrigeracion: Suelo refrescante + FCU salon

« Control: Zonificado

Tabla de capacidades para EBLA16D3V37 y a LWT 35°C

20
Cuarto mdaquinas Zona 1 Zona 2 Zona n 18
EKWCTRDI1V3 EKWCTRDI1V3 EKWCTRAN1V3 16
Termostato digital Termostato digital Termostato analdgico _ .
14 Capacidad de calefaccion para -2°C
235 235 = Z 42 12,02 kW
( L k :
6
4 Potencia de entrada para -2°C
S
2 4.25 kKW
A :
115 o 20 1 1 20
EKWCVATR1V3 EKWCVATRLV3 EKWCVATR1Y3 EKWUFHTALY3 T ambiente T (°C
Hidrokit Walvula suelo radiante Valvula suelo radiante Vialvula suelo radiante Centralita suelo radiante

Capacidad de calefaccién | Potencia de entrada



CASO PRACTICO 3

Vivienda en altura de 150m2

« Ano de construccion: 2025
« Calefaccion: Suelo radiante
« Refrigeracion: Suelo refrescante

« Control: Zonificado y gestion APP movil

Control seleccionado DCH
Cuarto mdquinas na 1 Zona 2 Zona 3 Zona 1
EKRMIBEV1V3 EKRACPUR1PA EKRCTRDI3BA EKRCTRDIZBA EKRSENDI1BA EKRRVATRZBA

Placasalidodemanda  Punto de acceso Termostato Termostato Sensor Valvula

termostdtica
20 25
6
e |
EKWCVATR1V3 EKWCVATR1V3 EKWCVATR1V3 EKRUFHT61V3

Hidrokit Vélvula suelo radiante * Vélvula suelo radiante ' Vdlvula suelo radionte  Centralita suelo radiante Radiador
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Capadty (KW)

Equipo seleccionado ERGCAQOS8

5 "\ R-32 )

L)

Capacity table for ERGAOSEVH7 and EHBX08E&V at LWT 35°C

Heating capacity for-2°C
7.24 KW

3 —\\} Power input for -2°C

2.41 KW I

Heating capacity l Power input



CASO PRACTICO 4

Vivienda en unifamiliar de 530 m2

« Afo de construccion: 1990

« Calefaccion: Radiadores 60°C (520 elementos)
« Refrigeracion: Aire acondicionado existente

« Control: Zonificado y gestion APP movil

Control seleccionado Control a medida

P"DAIKIN  CconsiGNAs nicio |

ACS ALMACENAMIENTO ACS RECALENTAMIENTO

bu

CALEFACCION REFRIGERACION

35"

Qé

Equipo seleccionado EWYESO0
' i [ agua

»

- e . H ‘

— S | /

e
s | L e I
Heating capacity  39.36 kW SCOPLT  3.8TkWkw
Powerinput 20,55 KW nsh'’  151.8%
COP Heating Efficiency 1,915 kW / kw SCOPMT 283 kW /KW

Ambient temp dryfwet bulb - -2.0°C/~3.0°C nsh™ 110.0%
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éPor qué Daikin?

»

VERSATILIDAD EFICIENCIA
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Nuevo disefio aerodinamico

@ NIVEL SONORO

NIVEL SONORO

Presidn Sonora

Valores hasta 35dB(A)!
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Daikin
~ Altherma

First air-to-water
heat pump 6-8 kW

2006

2002 2003 2004 2005

Daikin
Altherma 3

Daikin Altherma The new heat

pump standard
with Bluevolution

2012
Launch of a new

heat pump

generation 4-16 kW

2018
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INNOVACION
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FABRICACION

« Un grupo formado por mas de 70.000 personas
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